

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 594

Vineri 21 iulie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

24 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI

COMUNIȘTII promotori ai spiritului revoluționar

24 de ani de la acel miez de vară fierbinte intrată în istoria contemporană a României socialiste sub însemnele amplelor deschideri inovatoare ale Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Ani de efort tenace, de dăruire comunistă, revoluționară pentru o industrie puternic dezvoltată, modernă, competitivă, pentru transpunerea la scară realităților a obiectivelor cuțitoare ale noi revoluții agrare, pentru înflorirea fără precedent a științei, învățămîntului și culturii, pentru triumful idealurilor socialiste.

Ani efortului constant și generos de construcție revoluționară a omului nou — beneficiarul de drept și de fapt al tuturor marilor ziduri: cetățile socialiste care, edificînd noua ordine, edifică și mai bună, mai liberă și mai dreaptă orînduire pentru masele largi noi revoluționare — s-a edificat și se edifică pe sine, afirmîndu-si conștiința înaintată, demnitatea și patriotismul, credința neclintită în idealul și destinul comunist al patriei.

Sînt anii al căror strălucit bilanț îl aflăm cristalizat cu limpezime în Tezele și proiectul Programului — Direcția, documente programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Privind în urmă, la drumul parcurs, partidul, poporul nostru au un tonic sentiment de mîndrie. Teza acești ziduri au fost cladite cu brațele și inteligența poporului în anii glorioși ai EPOCHI NICOLAE CEAUȘESCU. Din această luminată realitate izvorăște adevărul fierbinte a întregului partid, a întregii națiuni la propunerea recentei Plenary a C.C. al P.C.R. ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului la marea forum al comunistilor din noiembrie. Opțiune unanimă, de încredere neclintită în partid, în marile său conducători.

24 de ani de la marea fierbinte a anului 1965.

De la tribuna istoricului Congres al IX-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu afirma cu înalt spirit revoluționar: „Noi, comunistii, considerăm că avem încă mult de făcut pe calea dezvoltării industriale a țării, a fărîrii unei agriculturi moderne”. Era privirea cu ochi proaspăt, lucid în vîlbur. Era judecată înnoitoare, revoluționară a drumului în anii ce urmau, cu încredere în opțiunea socialistă a României, cu imensa încredere a comunistilor în forța de creație a poporului, în capacitatea lui de a-și făuri propriul destin așa cum și-l dorește, potrivit realității trăite, voinței lui.

Si timpul a dat dreptate acestei

opțiuni fundamentale. La capătul celor 24 de ani de epocă nouă, România a devenit — dintr-o țară slab dezvoltată — o țară industrializată în plină dezvoltare pe baza celor mai noi cuceriri ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane în general. Este secolul de timp cea mai fertilă, cea mai bogată în ziduri din întreaga istorie a patriei noastre multimilenare. Este perioada de mare avînt revoluționar în care poporul, în frunte cu comunistii, a cîștigat bătălii decisive. Ele au făcut din România anulul 45 de destin liber o Românie de 135 ori mai puternică din punct de vedere industrial decît în 1944 — din care o creștere de 120 ori s-a realizat după anul 1965 — o Românie ale cărei ogoare s-au dovedit de 10 ori mai fertile decît în 1944 — din care o creștere de aproape 7 ori s-a realizat tot după anul Congresului al IX-lea al partidului. Venitul național a crescut de 40 ori din care de circa 33 de ori după Congresul al IX-lea al partidului. Deschizător de drumuri noi, revoluționare în istorie, partidul și-a consolidat în această etapă prestigiu și simbolul de promotor al progresului pe toate planurile creației materiale și spirituale. Mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului, fiecare comunist în parte a sosit drept o datorie de conștiință din a acționa, la locul său incredibil de devotat, în spirit revoluționar pentru fărîrirea noilor trepte de civilizație și progres. Activitatea și devotamentul comunist, tenacitatea în fața greutăților, spiritul de abnegație au unit și mobilizat energiile, au sădit încrederea în forțele proprii, conferind efortului de creație al maselor largi populare dimensiunea amplă, capabilă să determine ritmurile rapide de dezvoltare, de înnoire și perfecționare a societății. Perfecționare fărîrirea de oameni, sub conducerea partidului. Perfecționare în care rolul decisiv l-au avut comunistii, așa cum s-au afirmat mereu în bătăliile decisive pentru socialism, de-a lungul anilor.

„A fi revoluționar — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R. din aprilie 1989 — înseamnă a înțelege întotdeauna noul, a lupta cu hotărîre împotriva a tot ce este vechi și perimă, a perfecționa întreaga activitate corespunzătoare noilor cerințe, pornind însă întotdeauna de la necesitatea fărîrii socialismului și comunismului, a unei lumi fără exploatare, fără așupriții”. Sînt cuprinse în această formulare-sinteză o multitudine de

țel materiale și spirituale. Mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului, fiecare comunist în parte a sosit drept o datorie de conștiință din a acționa, la locul său incredibil de devotat, în spirit revoluționar pentru fărîrirea noilor trepte de civilizație și progres. Activitatea și devotamentul comunist, tenacitatea în fața greutăților, spiritul de abnegație au unit și mobilizat energiile, au sădit încrederea în forțele proprii, conferind efortului de creație al maselor largi populare dimensiunea amplă, capabilă să determine ritmurile rapide de dezvoltare, de înnoire și perfecționare a societății. Perfecționare fărîrirea de oameni, sub conducerea partidului. Perfecționare în care rolul decisiv l-au avut comunistii, așa cum s-au afirmat mereu în bătăliile decisive pentru socialism, de-a lungul anilor.

(Continuare în pag. a IV-a)



Mărețe împliniri socialiste în „Epoca Nicolae Ceaușescu”

PAGINA A III-A

PENTRU RECOLTE MARI, MUNCĂ MULTĂ, SATISFAȚII MARI

În toate județele, în toate unitățile — activitate intensă pentru executarea exemplară a tuturor lucrărilor agricole

Am intrat în ultima decadă a lunii iulie și acum fiecare oră, fiecare zi sînt hotărîtoare pentru înfăptuirea uneia din cele mai importante sarcini din viața economică a țării: **ÎNCHIEIEREA ÎN CEL MAI SCURT TÎMP A SECERISULUI PE ÎNTREAGA SUPRAFAȚĂ CULTIVATĂ CU GRIU.** Timpul de acum este foarte înaintat, iar în cîmp este încă mult de lucru, și tocmai de aceea grîia de căpetenie a fiecărui om din agricultură trebuie să fie folosirea la maximum a fiecărei ore, astfel încît cel tirziu pînă în 24-25 iulie să se asigure stringerea și depozitarea în cele mai bune condiții a întregii producții de grîu. Pînă în seara seara, un număr de 24 de județe au raportat încheierea secerisului grîului și obținerea unor producții mari la această cultură, ca de altfel și la orz, dar în unele județe au mai rămas suprafețe mari de recoltat. Iată de ce, în spiritul indicațiilor formulate de secretarul general al partidului, cu deosebire în aceste județe acum este nevoie nu numai de o mobilizare totală a forțelor din agricultură la strînsul grîului, ci și de un temeinic control asupra modului în care fiecare formație de muncă își îndeplinește normele zilnice de lucru, cum se desășoară transportul și livrarea producției la fondul de stat, pentru ca, subliniem, absolut întreaga cantitate de grîu să fie grabnic strînsă și depozitată în cele mai bune condiții, pentru ca absolut nimic din noua recoltă să nu se piardă, să nu se risipească.

TRANSPORTUL FĂRĂ ÎNTIRZIERE, LIVRAREA LA BAZELE DE RECEPȚIE ȘI DEPOZITAREA CONFORM NOR-

MELUR STABILITE A ÎNTREGII PRODUCȚII DE GRIU OBTINUTE. Intrucît între cantitățile de grîu recoltate și cele livrate efectiv la bazele de recepție există decalaje, se impune să fie mobilizate absolut toate mijloacele disponibile din localități și județe, inclusiv atelele, indiferent în proprietatea cu se afla, spre a se putea realiza transportarea și depozitarea rapidă a întregii producții obținute. Deosebit de important în acest sens este ca în fiecare unitate să se asigure o evidență corectă și strictă a întregii producții și, pe baza acesteia, conducerile unităților să acționeze cu toată răspunderea pentru livrarea cantităților de grîu la bazele de recepție, pentru ca apoi să se poată trece, așa cum a subliniat conducerea partidului, la repartizarea produselor în natură ce se cuvin membrilor cooperatori, conform celor stabilite.

Sînt în continuare de executat în agricultură un mare număr de lucrări. Una dintre acestea o reprezintă **ÎNCHIEIEREA GRABNICĂ A ÎNSĂMINȚĂRII CULTURILOR DUBLE.** Pentru executarea acestei lucrări în cîteva zile este necesar să fie mobilizate forțe sporite — cu deosebire manuale — la strînsul paletelor de pe miriști, asigurîndu-se peste tot condițiile necesare ca la arăt și pregătirea terenului formățile de mecanizatori să lucreze în două schimburi, de zi și noapte. Există în acest an condiții deosebite pentru realizarea unor producții sporite la cea de a doua cultură și tocmai de aceea trebuie acționat cu toată răspunderea pentru a înșămînta în totalitate suprafețele prevăzute prin programul stabilit.

Sînt culturi la care culesul trebuie să continue sau va începe curînd. **ÎN LEGUMICULTURĂ ȘI POMICULTURĂ**

este necesar să se acționeze cu cea mai mare răspundere pentru respectarea strictă a graficelor de recoltare în vederea unei aprovizionări a piețelor, cit și asigurării materiilor prime necesare fabricilor de conserve. Mai ales acum cînd în grădini și livezi tot mai multe culturi încep să ajungă la maturitate, se impune să se acționeze cu fermitate pentru înălturarea neajunsurilor semnălate în valorificarea unor sortimente, asigurînd prețutîmînd condiții pentru aprovizionarea din abundență cu legume și fructe a populației. Cu aceeași fermitate trebuie să acționeze organele și organizațiile de partid de la sate pentru **ÎNCHIEIEREA TURUR PREGĂTIRILOR ÎN VEDEREA RECOLTĂRII CULTURILOR DE FASOLE, ÎN PENTRU FUIOR ȘI ULEI, A FLORII-SOARELUI,** plantă care va ajunge la maturitate în acest an mult mai devreme ca altă dată, a sîmlei de zahăr etc.

ÎN ZOOTEHNIE trebuie acționat mai bine organizat și cu forțe sporite la stringerea și insulozarea furajelor, astfel încît în toate fermele să se asigure condiții cit mai bune pentru creșterea și îngrijirea animalelor, pentru sporirea efectivelor și producțiilor animale.

În agricultură este încă mult de lucru în această perioadă. Ceea ce se cere în mod deosebit acum organizațiilor de partid de la sate, consiliilor populare, cadrelor de conducere și specialiștilor din unități este să acționeze cu fermitate pentru a asigura mobilizarea tuturor lucrătorilor din comune pentru stringerea și punerea la dispoziție a întregii recolte de grîu, pentru executarea exemplară a tuturor lucrărilor agricole.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

General-colonel Horst Brunner,

șeful Direcției principale politice a Armatei Populare Naționale a R.D. Germane

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, a primit, joi, în stațiunea Neptun, pe general-colonel Horst Brunner, șeful Direcției principale politice a Armatei Populare Naționale a R.D. Germane, care efectuează, în fruntea unei delegații de activiști de partid din armată, o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a fost transmis din partea tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, tate salutări împreună cu urări de progres și prosperitate pentru poporul român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis tovarășului Erich Honecker saluturi său călduroase, urări de sănătate, de progres și bunăstare pentru poporul din R.D. Germană.

În cadrul întrevederii au fost reievate bunele relații de prietenie și colaborare existente între partidele, țările și popoarele noastre — inclusiv între armatele celor două țări — care, în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel, se dezvoltă pe multiple planuri. A fost exprimată dorința extinderii în continuare a acestor raporturi, în interes reciproc, al cauzii generale a socialismului și concucerii internaționale.

S-a relevat contribuția pe care cele două armate pot și trebuie s-o aducă la educarea unei generații în spiritul prieteniei și colaborării, al apărării cuceririlor socialismului,

al păcii și înțelegerii între toate națiunile.

În timpul convorbirii s-a subliniat că partidele și țările noastre au aceeași poziții în construcția socialismului, precum și în problemele fundamentale ale vieții politice, fapt ce creează o bună bază pentru dezvoltare și mai puternică a colaborării dintre țările noastre, atît pe plan bilateral, cit și pe arena internațională, în lupta pentru dezarmare, în primul rînd pentru dezarmarea nucleară, pentru instaurarea unui climat de securitate, înțelegere, pace și largă colaborare între popoare.

La primire a participat general-locotenent Ilie Ceaușescu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei.

A fost de față Herbert Plaschke, ambasadorul R.D. Germane la București.

Ambasadorul Republicii Ecuador,

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, joi, 20 iulie, în stațiunea Neptun, pe Fernandez Cordova Ponce Marcelo, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de

ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Ecuador în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

OPERA ȘI ACTIVITATEA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

strălucite contribuții la îmbogățirea socialismului științific

O concepție novatoare, de amplă perspectivă, privind creșterea rolului conducător al partidului în fărîrirea societății socialiste

În monumentală operă teoretică și practică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, concepția despre rolul conducător al partidului în societatea socialistă ocupă un loc fundamental, de cea mai mare însemnătate, constituindu-se într-un ax central în jurul căruia gravitează problematica amplă, complexă a fărîrii celei mai noi și mai drepte orînduri de pe planul nostru. O mare importanță are faptul că această concepție, pe lîngă strălucita sinteză asupra experienței dobîndite în exercitarea rolului conducător al partidului în societatea socialistă, afirmă — în spiritul novator, antidogmatic, promovat începînd cu istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. — idei originale, de inestimabilă valoare, privind locul și funcțiile partidului în marea noiană de condiții ale acțiunii politice în cadrul realităților extrem de dinamice ale României și în cele ale dezvoltărilor ale lumii contemporane. Toate acestea pun în evidență marea însemnătate a apariției în Editura politică a volumului „NICOLAE CEAUȘESCU: Creșterea rolului conducător al partidului — necesitate obiectivă a fărîrii societății socialiste”, eveniment editorial ce reprezintă, totodată, un act marcant al vieții politico-ideologice contemporane.

Ampla culegere de texte înnuncheate în volum concentrează în cîteva capitole, grupate pe linii de idee, esența unei opere de mare întindere și profunzime. Viața de zi cu zi a poporului, cu întreaga sa încărcătură de fapte vii, și istoria, cu întreaga sa încărcătură de învățămînt, evidențiază că rolul de conducător politic al partidului comunist este rezultatul unui îndelungat proces istoric al activității revoluționare a partidului nostru, care, de la întemeierea sa și pînă în prezent, în diferite perioade grele ale istoriei poporului nostru, a avut o exemplară poziție principală, revoluționară, de apărare a intereselor maselor populare, a independenței și suveranității țării. În acest context, în volum este inserată aprecierea făcută de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la recenta plenară a C.C. al P.C.R.: „De la înființarea primului partid muncitoresc din România în 1923, a Partidului Comunist Român în 1921 și pînă azi nu au fost momente mai importante — interne și internaționale — în care partidul să nu fi adoptat o atitudine clară, fermă, în strînsă concordanță cu năzuințele poporului, cu cauza socialismului, a independenței și suveranității României. De aceea, poporul recunoaște partidul ca forță politică conducătoare”.

Această legitimitate istorică reprezintă punctul de pornire pentru o amplă și profundă argumentare a necesității obiective a creșterii rolului conducător al partidului în

construirea cu succes a socialismului și comunismului. Fîind prima orînduire din istoria omenirii care nu se dezvoltă spontan, ci se construiește conștient, raporturile de determinare se schimbă radical în favoarea acestei din urmă laturi, atribuind factorului de conducere politică — partidul clasei muncitore — funcții deosebit de complexe. Astfel, studierea aprofundată și cunoașterea cerințelor leilor dezvoltării sociale, înțelegerea necesității istorice, fundamentarea obiectivelor dezvoltării și organizarea activității pentru îndeplinirea lor, prin mobilizarea și unirea eforturilor întregului popor și stimularea energiilor creatoare, aducerea „din mers” a corecțiilor necesare.

În concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, la fel ca și în opera practică a partidului nostru, există o unitate dialectică, indisolubilă între activitatea obiectivă desfășurată pe plan intern, pentru înfăptuirea grandioșului proces revoluționar de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și afirmarea puternică a Partidului Comunist Român ca factor important în lupta pentru libertatea și independența popoarelor, pentru dezarmarea pace și progres. Alcătuit din tot unuia, armonios constituit, elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe constituie atribuțiile inalienabile ale Partidului Comunist Român. Afirmarea limpede, puternic argumentată a adevărului că „nu este posibil și nu poate exista o altă forță care să îndeplinească rolul vital al partidului comunist”, că „partidul nu poate renunța la rolul său de forță politică conducătoare și nu poate împărți cu nimeni acest rol” capătă o deosebită însemnătate în condițiile în care în alte părți se fac auzite „teorii” despre „diminuarea rolului partidului”, despre faptul că „partidul nu trebuie să poartă răspunderea directă pentru înfăptuirea planurilor și programelor economico-sociale”. Asumarea deplină de către partidul nostru a rolului său istoric, realizarea fără precedent ale socialismului, ale politicii noastre interne și externe dobîndesc — cu atît mai mult — o pilduroasă și incontestabilă importanță internațională.

În anii care au urmat istoricului Congres al IX-lea, partidul, dezvoltînd și perfecționînd propriul său cadru democratic de funcționare, a fărîrit, totodată, un original și vast sistem, unic în felul său, de organizare și funcționare democratică a întregii societăți — sistemul democrației muncitorești-revoluționare, care transpune în viață principiul fundamental al construcției socialismului cu poporul și pentru popor și este întemeiat pe autoconducere, autogestione și autofinanțare. În acest ansamblu de marcate idei politice, materializate într-un unitar și coerent sistem de instituții democratice, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind locul și rolul partidului de centru

conducător al partidului nu este o noțiune abstractă, ci o realitate care se concretizează în activitatea practică a muncii revoluționare a organizațiilor de partid, a fiecărui comunist, în sporirea preocupării pentru perfecționarea continuă a stilului și metodelor de muncă, înfăptuirea spiritului revoluționar afirmat în fapt, în munca de zi cu zi. Totodată, conducerea de către partid a organizațiilor de masă și obștești, care cuprînd toate categoriile de oameni ai muncii, asigură participarea organizată a acestora la înfăptuirea politicii partidului, reprezintă un factor de importanță deosebită al democrației muncitorești-revoluționare.

În concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, la fel ca și în opera practică a partidului nostru, există o unitate dialectică, indisolubilă între activitatea obiectivă desfășurată pe plan intern, pentru înfăptuirea grandioșului proces revoluționar de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și afirmarea puternică a Partidului Comunist Român ca factor important în lupta pentru libertatea și independența popoarelor, pentru dezarmarea pace și progres. Alcătuit din tot unuia, armonios constituit, elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe constituie atribuțiile inalienabile ale Partidului Comunist Român. Afirmarea limpede, puternic argumentată a adevărului că „nu este posibil și nu poate exista o altă forță care să îndeplinească rolul vital al partidului comunist”, că „partidul nu poate renunța la rolul său de forță politică conducătoare și nu poate împărți cu nimeni acest rol” capătă o deosebită însemnătate în condițiile în care în alte părți se fac auzite „teorii” despre „diminuarea rolului partidului”, despre faptul că „partidul nu trebuie să poartă răspunderea directă pentru înfăptuirea planurilor și programelor economico-sociale”. Asumarea deplină de către partidul nostru a rolului său istoric, realizarea fără precedent ale socialismului, ale politicii noastre interne și externe dobîndesc — cu atît mai mult — o pilduroasă și incontestabilă importanță internațională.

În anii care au urmat istoricului Congres al IX-lea, partidul, dezvoltînd și perfecționînd propriul său cadru democratic de funcționare, a fărîrit, totodată, un original și vast sistem, unic în felul său, de organizare și funcționare democratică a întregii societăți — sistemul democrației muncitorești-revoluționare, care transpune în viață principiul fundamental al construcției socialismului cu poporul și pentru popor și este întemeiat pe autoconducere, autogestione și autofinanțare. În acest ansamblu de marcate idei politice, materializate într-un unitar și coerent sistem de instituții democratice, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind locul și rolul partidului de centru

(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grîului, mazării și rapitei și realizarea unor producții mari la hectar

În pagina a V-a

24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului MĂREȚE ÎNPLINIRI SOCIALISTE ÎN „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU“



Imaginea de astăzi a industriei românești reflectă transparența în fapt a concepției magistrale a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, privind necesitatea dezvoltării accelerate și multilaterale a industriei, în cadrul căreia o atenție prioritară a fost și este acordată în continuare ramurilor și subramurilor industriale de vîrf, propagatoare de progres tehnic în întreaga economie națională prin intermediul cărora se valorifică superior potențialul industrial acumulat și capacitatea de creație științifică și tehnică a poporului. În condițiile revoluției tehnico-științifice contemporane sporește și mai mult rolul și importanța industriei de masini-unelte, electrotehnice și electronice — domenii hotărâtoare ale progresului tehnic și o contribuție majoră în asigurarea și modernizarea continuă a bazei tehnice a economiei noastre, în creșterea gradului de mecanizare și automatizare a proceselor de producție și reducerea la minimum a ponderii operațiilor manuale, cu condiții grele de lucru. Se asigură totodată premisele pentru realizarea unor importante creșteri ale productivității muncii, pentru obținerea calității superioare a produselor și a valorificării superioare a materiilor prime.

Sesizând cu clarviziune importanța ramurilor bazate pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în întreprinderea procesului anului și complex de dezvoltare multilaterală a economiei, de trecere treptată la o nouă etapă calitativă în dezvoltarea acesteia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a formulat cu claritate, încă de la Congresul al IX-lea al P.C.R., sarcinile ce revin acestor domenii: „Pentru a face față necesităților de masini și aparate de măsură și control și automatizare, producția în industrie electrotehnică va atinge cel mai înalt ritm din sectorul construcțiilor de mașini.

Transpunând în fapt aceste indicații, în perioada 1965—1987 producția de mijloace de automatizare, electrotehnice și electronice și de mijloace ale tehnicii de calcul a crescut de 67 ori, cea de aparate de măsură și control electrotehnic și electronic de 18,9 ori. Totodată, cetericte de consolidare a bazei tehnice a economiei românești în procesul dinamiei industrializării socialiste a impus, ca o cerință, dezvoltarea industriei de masini-unelte pe noi trepte calitative. Astfel, volumul producției de metalelor prin așchiere și prin alte procedee a sporit de circa 22 ori în perioada 1965—1987, iar cel de masini-unelte de prelucrare prin deformare la cald de 23 ori.

Acastă cifră este înscrisă pentru a demonstra dinamismul subramurilor de vîrf, ale industriei constructoare de mașini. Dezvoltate într-un ritm mediu anual de 14 la sută în perioada 1965—1987, ce a dezvoltat un indice de 1,5 pe cel al întregii industrii și de 1,14 pe cel al întregii ramuri constructoare de mașini, subramura electrotehnică și electronică și-a sporit contribuția la realizarea producției marfă a ramurii de 2,9 la sută în anul 1983 la 4 la sută în anul 1987.

De semnalat este faptul că, dacă pe ansamblu subramura electrotehnică și electronică a înregistrat o creștere structurală sînt mai puțin spectaculoase, cele mai intense transformări au avut loc la nivelul grupelor și la familiilor de produse prin apar-

riții unor noi tipodimensiuni sau chiar noi familii de produse, cum ar fi, de exemplu, calculatoarele electrotehnice, dispozitivele microelectronice, motoarele electrice pas cu pas, servo și micromotoarele, linile și celele flexibile de fabricație, manipulatorii și roboții industriali.

Caracteristica dominantă a acestor produse, ce au provocat năvăliri calitative în structura subramurii electrotehnice și electronice, a celei de masini-unelte, constă în înaltul nivel tehnic și calitativ al produselor.

„În construcția de mașini — care are un rol important în introducerea tehnicii noi și modernizarea fașilor de producție — creșterea va trebui să pună un accent deosebit pe realizarea de mașini, utilaje, echipamente, instalații și linii tehnologice cu performanțe ridicate, de mare productivitate. Se pune și fie dezvoltată creșterea în domeniul producției de mașini-unelte cu comandă numerică, să se înfăptuiască întocmai prevederile programului de dezvoltare a microelec-

tronicii, a tehnicii de calcul, mecatronicii fine și optice, de realizare a unei game largi de echipamente de automatizare complexă.”

Se desprinde, din cele de mai sus, rolul major ce revine subramurilor de vîrf ale construcțiilor de mașini, care propăgoționează de progres tehnic și modernizarea bazei tehnice a economiei în conformitate cu noile cerințe ale etapei calitative superioare pe care o parcurge economia românească. În condițiile intensei revoluții științifico-tehnice contemporane, cînd accentul se pune pe productivitate, calitate, eficiență, atîngerea acestor obiective nu este de conceput fără participarea dominantă, primordială a subramurilor de vîrf ale industriei constructoare de mașini la realizarea unor echipamente, mașini, utilaje capabile să transpună în practică aceste cerințe.

Coordonatele definitorii ale strategiei dezvoltării intensive a industriei constructoare de mașini, concretizate în modificările de profunzime și amploare în structura acestor ramuri, creșterea cu prioritate a

subramurilor și sectoarelor de înaltă tehnicitate care valorifică cu eficiență ridicată resursele materiale și munca socială, realizarea de produse de înalt nivel tehnic și calitativ, cu un grad superior de competitivitate pe piețele externe au determinat amplificarea și diversificarea contribuției acestor subramuri ale construcției de mașini la dezvoltarea economico-socială a țării, la modernizarea bazei tehnico-materiale, la creșterea gradului de tehnicitate a întregii producții prin imple-

mentarea largă a mecanizării, automatizării, robotizării și electronizării în întreaga economie.

Adoptarea unor ample și complexe programe privind modernizarea și mai buna organizare a proceselor de producție în toate sectoarele de activitate, asigurarea bazei întregii activități a celor mai noi cuceriri ale științei, ale revoluției tehnico-științifice în general a contribuit fără îndoială la sporirea contribuției subramurilor de vîrf ale industriei constructoare de mașini la dotarea, mecanizarea și automatizarea unor procese de producție. Astfel, numai în ultimul cincinal au fost create 130 sisteme de automatizare și mecanizare complexă a proceselor de producție din industrie, urmînd ca, pînă la finele actualului cincinal, producția industrială realizată în sisteme mecanizate și automatizate să atîngă o pondere de peste 90 la sută.

Asigurarea unui grad ridicat de mecanizare și automatizare a proceselor de producție și modernizarea proceselor tehnologice va permite, alături în cadrul industriei constructoare de mașini, cit și în celelalte ramuri

pentru deceniul următor și, în primul rînd, pentru cincinalul 1991—1995, pornesc de la faptul că nivelul de dezvoltare a principalelor sectoare industriale, a producției fizice pe locuitor (corespunde cerințelor unei societăți dezvoltate. În aceste condiții, sublinii tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în expunerea prezentată la forumul democratic din noiembrie anul trecut, „va trebui să punem în centrul preocupărilor dezvoltarea intensă a întregii activități industriale, înfăptuirea programelor de organizare științifică și modernizare a producției și a muncii, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, realizarea unei noi calități a muncii, a producției în toate domeniile de activitate.”

Acastă idee de fond își găsește o puternică reflectare în proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010, care

prevede dezvoltarea intensă a economiei românești prin accentuarea laturilor calitativ-intensive, materializată în sporirea semnificativă a gradului de valorificare a resurselor de calea creării unor produse complexe, de prelucrare superioară, ce încorporează un volum sporit de muncă calificată, asigurînd o eficiență sporită a întregii activități. Aceasta implică promovarea, la nivelul fabricațiilor de produse, a unor soluții bazate pe cele mai noi cuceriri ale

ramurilor al căror progres este condiționat de cele mai realizări din domeniul științei și tehnicii și care beneficiază de tehnologii de înalt randament ce valorifică superior potențialul material și uman al țării noastre. La nivelul anului 1990, produsele industriale electronice, inclusiv mijloacele tehnice de calcul, vor atinge un nivel de 30—31 miliarde lei, cu 62—67 la sută mai mult față de prevederile planului pe anul 1983, iar volumul producției industriale de mecanică fină și optică să fie, în același an, de 21—22 miliarde lei. Aceasta înseamnă un indice de devansare a producției-marfă industriale de, respectiv, 1,2 și 1,1. Se va realiza astfel, încă din cursul actualului cincinal, o pătrundere masivă a electronicii în toate activitățile economico-sociale, producția acestei subramuri de vîrf fiind orientată prioritar spre dezvoltarea cu precădere a producției de componente electronice, mijloace de automatizare, echipamente de electrotehnică industrială și profesională, noi minicalculatoare și microcalculatoare, pentru conducerea proceselor industriale de masini de vîrf, de echipamente periferice. Aceasta va permite intensificarea procesului de automatizare și electronizare a întregii activități economico-sociale, materializată în jonctura dintre mecanică și electronică în sfera industrială, alături în ceea ce privește mijloacele de producție, cit și produsele și va favoriza dezvoltarea rapidă a fabricațiilor de masini-unelte cu comandă-program, a centrelor de prelucrare, a sistemelor și celulelor flexibile, a manipulatorilor și roboților industriali, a sistemelor complexe de comandă și control a proceselor industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

INDUSTRIA ROMĂNEASCĂ — dinamică, modernă, eficientă

Prioritate ramurilor de vîrf, de înaltă tehnicitate



dușilor, rezultat al dezvoltării acestor fabricații în consens cu progresul tehnic contemporan.

O caracteristică esențială a evoluției domeniilor de vîrf, bazate pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, o constituie trecerea treptată de la dezvoltarea pe bază de iluzii la dezvoltarea pe bază de încredere în știință și tehnologie, începînd a fabricațiilor din aceste domenii — la realizări pe baza concepției proprii. Este aceasta o dovadă a capacității creatoare a poporului nostru, a înaltei competențe cu care tovarășul academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, militănt de frunte al partidului, în calitate de director, conduce activitatea de cercetare din țara noastră. Referindu-se la sarcinile ce-i revin activității de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și industrială, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a subliniat la încheierea lucrărilor primului Congres al Științei și Învățăt-

ronicii, a tehnicii de calcul, mecatronicii fine și optice, de realizare a unei game largi de echipamente de automatizare complexă.”

Se desprinde, din cele de mai sus, rolul major ce revine subramurilor de vîrf ale construcțiilor de mașini, care propăgoționează de progres tehnic și modernizarea bazei tehnice a economiei în conformitate cu noile cerințe ale etapei calitative superioare pe care o parcurge economia românească. În condițiile intensei revoluții științifico-tehnice contemporane, cînd accentul se pune pe productivitate, calitate, eficiență, atîngerea acestor obiective nu este de conceput fără participarea dominantă, primordială a subramurilor de vîrf ale industriei constructoare de mașini la realizarea unor echipamente, mașini, utilaje capabile să transpună în practică aceste cerințe.

Coordonatele definitorii ale strategiei dezvoltării intensive a industriei constructoare de mașini, concretizate în modificările de profunzime și amploare în structura acestor ramuri, creșterea cu prioritate a

mentarea largă a mecanizării, automatizării, robotizării și electronizării în întreaga economie.

Adoptarea unor ample și complexe programe privind modernizarea și mai buna organizare a proceselor de producție în toate sectoarele de activitate, asigurarea bazei întregii activități a celor mai noi cuceriri ale științei, ale revoluției tehnico-științifice în general a contribuit fără îndoială la sporirea contribuției subramurilor de vîrf ale industriei constructoare de mașini la dotarea, mecanizarea și automatizarea unor procese de producție. Astfel, numai în ultimul cincinal au fost create 130 sisteme de automatizare și mecanizare complexă a proceselor de producție din industrie, urmînd ca, pînă la finele actualului cincinal, producția industrială realizată în sisteme mecanizate și automatizate să atîngă o pondere de peste 90 la sută.

Asigurarea unui grad ridicat de mecanizare și automatizare a proceselor de producție și modernizarea proceselor tehnologice va permite, alături în cadrul industriei constructoare de mașini, cit și în celelalte ramuri

pentru deceniul următor și, în primul rînd, pentru cincinalul 1991—1995, pornesc de la faptul că nivelul de dezvoltare a principalelor sectoare industriale, a producției fizice pe locuitor (corespunde cerințelor unei societăți dezvoltate. În aceste condiții, sublinii tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în expunerea prezentată la forumul democratic din noiembrie anul trecut, „va trebui să punem în centrul preocupărilor dezvoltarea intensă a întregii activități industriale, înfăptuirea programelor de organizare științifică și modernizare a producției și a muncii, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, realizarea unei noi calități a muncii, a producției în toate domeniile de activitate.”

Acastă idee de fond își găsește o puternică reflectare în proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010, care

prevede dezvoltarea intensă a economiei românești prin accentuarea laturilor calitativ-intensive, materializată în sporirea semnificativă a gradului de valorificare a resurselor de calea creării unor produse complexe, de prelucrare superioară, ce încorporează un volum sporit de muncă calificată, asigurînd o eficiență sporită a întregii activități. Aceasta implică promovarea, la nivelul fabricațiilor de produse, a unor soluții bazate pe cele mai noi cuceriri ale

ramurilor al căror progres este condiționat de cele mai realizări din domeniul științei și tehnicii și care beneficiază de tehnologii de înalt randament ce valorifică superior potențialul material și uman al țării noastre. La nivelul anului 1990, produsele industriale electronice, inclusiv mijloacele tehnice de calcul, vor atinge un nivel de 30—31 miliarde lei, cu 62—67 la sută mai mult față de prevederile planului pe anul 1983, iar volumul producției industriale de mecanică fină și optică să fie, în același an, de 21—22 miliarde lei. Aceasta înseamnă un indice de devansare a producției-marfă industriale de, respectiv, 1,2 și 1,1. Se va realiza astfel, încă din cursul actualului cincinal, o pătrundere masivă a electronicii în toate activitățile economico-sociale, producția acestei subramuri de vîrf fiind orientată prioritar spre dezvoltarea cu precădere a producției de componente electronice, mijloace de automatizare, echipamente de electrotehnică industrială și profesională, noi minicalculatoare și microcalculatoare, pentru conducerea proceselor industriale de masini de vîrf, de echipamente periferice. Aceasta va permite intensificarea procesului de automatizare și electronizare a întregii activități economico-sociale, materializată în jonctura dintre mecanică și electronică în sfera industrială, alături în ceea ce privește mijloacele de producție, cit și produsele și va favoriza dezvoltarea rapidă a fabricațiilor de masini-unelte cu comandă-program, a centrelor de prelucrare, a sistemelor și celulelor flexibile, a manipulatorilor și roboților industriali, a sistemelor complexe de comandă și control a proceselor industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Acastă coordonată de dezvoltare structurală prin creșterea accelerată a volumului subramurilor avansate și diminuarea producției celor mai consumatoare de materii prime și materiale, combustibil și energie se îmbină organic cu capacitatea industrială tradițională de masini de vîrf, de echipamente periferice, de echipamente industriale sau a unor utilaje tehnologice complexe etc. Dezvoltarea selectivă a acestor fabricații în paralel cu modernizarea producției subramurilor tradiționale ale construcției de mașini va conduce la modificarea configurației structurii acestor ramuri în lumina strategiei generale de dezvoltare complexă, preponderent calitativă a industriei românești în conformitate cu tendințele progresului tehnic contemporan, a cerințelor generale ale economiei noastre și a celor manifestate pe plan mondial.

Elena PELINESCU Institutul de Economie Industrială Foto: S. Cristian

Noile cetăți ale Sucevei

Un oraș modern. Aproape în întregime recondițat, în ultimele două decenii. Arhitectul și constructorul cu o admirabilă tenerez, vizibilă în liniile arhitectonice proprii acestui timp, inspirate, cutăzătoare, clădit din beton și sticlă, într-un spațiu de mare linișțime atmosferică, domină valea râului Suceava.

Arhitectul și constructorul.

Au plămădit orașul cu gândul la viitor. Nu au avut la îndemână aproape nimic deosebit din ceea ce numim de obicei zestre urbanistice mai vechi sau mai nouă. Nu au avut, pentru că Suceava s-a prezentat, la ora marilor infăptuiri ale acestui timp, cu chipul unui oraș de obicei zestre urbanistice mai vechi sau mai nouă. Nu au avut, pentru că Suceava s-a prezentat, la ora marilor infăptuiri ale acestui timp, cu chipul unui oraș de obicei zestre urbanistice mai vechi sau mai nouă.

După ce, de la IX-lea Congres al partidului, și Suceava intră în viziunea noastră, sînt fundamentale transformări, al strălucitei înnoiri și infăptuirii socialiste. De abia în această perioadă capătă orașul, în primul și în primul rînd, puteri noi — se construiesc în lumina rîului modernă platformă industrială, reînnoind, treptat, etapa cu etapa, marea înnoire a orașului, marea să valorifice bogățiile naturale ale acestui pîcior de plai. File de istorie: septembrie 1977, iulie 1982 — vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului în municipiul Suceava,

prilej cu care s-au studiat posibilitățile de dezvoltare economică, industriale ale orașului și județului în general, demonstrîndu-se încă o dată rolul politic de industrializare. Spunea secretarul general al partidului: „În cetatea de scaun nu s-a vorbit despre distrugerile care au avut loc și despre preocuparea de a păstra și restaura acest monument istoric pentru a înfățișa oamenilor muncii trecutul minunat de luptă al poporului. Desigur, astăzi nu mai ridicăm asemenea cetăți. Ridicăm însă noi cetăți care nu vor mai putea fi distruse de nimeni. Cetățile noastre sînt înalte, arhitecturale, științifice și culturale”. Și, așa cum s-au petrecut lucrurile în attea alte părți de țară, scotînd la lumină energiile umane și materiale latente pînă atunci, oamenii plaiului sucevean au fost chemați, astfel, la puterea afirmare, la implicarea multilaterală, personalităților lor, prin propriile forțe.

Aceasta a fost începutul istoriei nouă și aici, la Suceava, o renaștere a reînnoirii pe baza amplului proces declansat de partid de industrializare socialistă a României. Toți cei cu care am stat de vorbă în timpul documentării noastre au mărturisit același lucru, folosind, desigur, alte cuvinte: fărîncarea platformei industriale și aici, la Suceava, a însemnat asigurarea noi puteri de creație a orașului.

— Dacă orașul a întinerit, dacă el a crescut în douăzeci de ani de cîteva ori și ca suprafață, dar, mai ales, ca populație, într-o confortabilă instalată în noi-le cartiere inspirat construit, asta se datorează industriei moderne plămădită în colțul nostru de țară — ne spunea, de pildă, Petre Boariu, ministrul a Combinatului de Prelucrare a

Lemnului. Acesta este rodul ideilor politice a partidului de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe tot teritoriul țării. Eu știu ce spun, am fost de la început, aici, de cînd în combinatele noastre lucrăm o mină de oameni, iar acum ne numărăm cu mîile. Și, ascultăm-mă pe mine, nu numărăm, creșterea — vreau să înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de principiu și săpînesc nesecîr, înțelegem bine! — ci statutul de azi al acestor oameni, statutul lor profesional și de cetățeni. Li s-au creat aici locuri de muncă și nu au mai plecat prin țară după lucru — știți cum se spunea, că se umple țara cu moldoveni, bușteni, timișoare, hîrniceni, craioveni și brașoveni. Și, în primul rînd pentru a le fi lor, fiecarei, bine, pentru a avea măruri, ordine, drumuri, drept și să se realizeze profesional și ca oameni, ca cetățeni. Iși doresc mai mult, din toate punctele de vedere, de princip

O concepție novatoare, privind creșterea rolului conducător al partidului în făurirea societății socialiste

(Urmare din pag. 1)

vital al societății. „de la care iradiază lumina și căldura dătătoare de viață, constința cea mai înaintată”, definește într-o viziune novatoare, conștientă și idealistă de înfăptuire a conducerii politice de către partid — forța dinamizatoare a democrației muncitorești-revoluționare — pune în evidență raporturile dialectice între partid, stat și noile organisme democratice. Totodată, se subliniază corelata dintre muncă și conducerea colectivă și răspunderea personală, fiecare alcătuit în sferă distinctă, care se întrepătrund fără a se elimina reciproc. Necesitatea asigurării participării reale, efective a tuturor oamenilor muncii la conducerea vieții economico-sociale în calitate de proprietari și producători, beneficiari și factori constituenți ai noului destin al patriei. La temelia tuturor marilor înfăptuirii în domeniul dezvoltării forțelor și relațiilor de producție, al perfecționării activității economice și sociale, al adâncirii caracterului democratic al mecanismului de conducere și organizare a întregii activități se află proprietatea socialistă, a cărei dezvoltare și întărire constituie, așa cum se relevă în cuprinsul volumului, o preocupare de prim ordin a partidului, a statului, o înaltă datorie a tuturor cetățenilor patriei.

În contextul marilor transformări socialiste, al mutărilor profunde din constința oamenilor, lupta pentru afirmarea hotărâții a noului, însușirea și aplicarea celor mai înaintate cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, ale cunoașterii umane stimulează puternic promovarea spiritului revoluționar în întreaga activitate economico-socială — condiție fundamentală a înfăptuirii cu succes a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Un loc important în strălucita operă teoretică și în impresionanta activitate practică, desfășurată cu exemplară dăruire patriotică, revoluționară de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îl ocupă perfecționarea și dezvoltarea înaltă a conducerii a organelor și organizațiilor de partid, cerință fundamentală a întăririi partidului, a unității sale politice, ideologice și organizatorice. În această ordine de preocupări, în volum sint selectate

texte care abordează profund și multilateral concepte de cea mai mare însemnătate: centralismul democratic, principiul fundamental al structurii organizatorice și al activității partidului; dezvoltarea demeritată a întregii activități — parte constitutivă a democrației muncitorești, socialiste; creșterea responsabilității organelor și organizațiilor de partid, a comisiunilor în respectarea fermă a disciplinei de partid, în aplicarea neabătută a hotărârilor de partid și a legilor țării; spiritul critic și autocritic — expresie a democratismului vieții partidului; culturile morale-politice, culturale, științifice, profesionale ale membrilor de partid — cerințe ale participării active a comunistilor la înfăptuirea Programului partidului; politica de cadre beneficiară în exercitarea rolului său conducător în societate, Pornind de la faptul că avem un partid puternic, de masă, strins legat de interesele și aspirațiile oamenilor muncii, înaintea noastră se pune ca trebuie să se acționeze și în viitor cu toată hotărârea pentru creșterea rindurilor partidului cu cei mai buni și mai înaintați muncitori, țărani, intelectuali, că trebuie pus un accent mai mare pe calitatea de membru de partid, acordându-se și în continuare atenția corespunzătoare primirii în partid a muncitorilor, deoarece „am fost, sistem și trebuie să rămânem un partid al clasei muncitoare, clasa cea mai înaintată a societății noastre, clasa care are menirea istorică de a asigura făurirea socialismului și comunistului în patria noastră, în întreaga lume”.

Conducerea unitară de către partid a întregii activități ideologice, politico-educative de masă, a procesului de formare a omului nou constituie o cerință obiectivă a societății socialiste, un element important în care se înfăptuiește rolul de conducător politic al partidului. Substanțialele extrase din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, publicate în volum, relevă puternic și personalitate și genul gândirei novatoare ale secretarului general al partidului, întreaga activitate ideologică și politico-educativă desfășurată după Congresul al IX-lea fiind o ilustrare vie a luptei împotriva dogmelor și a închistării, a efortului susținut de înnoire — pe baza aplicării creatoare a principii-

Cronica zilei

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Gișan, a avut, joi, o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană, condusă de Luiz Henrique Da Silveira, secretar general al Prezidiului Camerei Deputaților a Congresului Național al Republicii Federative a Braziliei, care, la invitația M.A.N., efectuează o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej s-au evidențiat evoluția pozitivă a relațiilor romano-braziliene, rolul dialogului dintre parlamentele și parlamentarii din cele două țări în extinderea colaborării bilaterale în domeniul de interes reciproc. S-a rețențiat totodată, înscăunată intensificării contribuției parlamentelor, a parlamentelor în soluționarea problemelor complexe din viața politică mondială, a sprijinului concurențial acestora în vederea asigurării unui climat de securitate și cooperare în lume.

Oaspeții brazilieni au avut, de asemenea, întrevederi cu Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și la conducerea Ministerului Afacerilor Externe. Au fost discutate posibilitățile de amplificare și diversificare a colaborării romano-braziliene în diferite sfere de activitate, precum și unele probleme ale situației internaționale actuale.

A luat parte Milton Bezerra Cabral, ambasadorul Braziliei la București.

Biroul Marii Adunări Naționale a oferit, în aceeași zi, un dineu în onoarea parlamentarilor brazilieni.

Tovarășul Ion Radu, viceprim-ministru al guvernului, a primit, joi, pe Antoine Joubraun, ministrul instruirii din Republica Arăbia Săudiană, care face o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej au fost examinate probleme privind dezvoltarea colaborării romano-siriene în domeniul industriei construcțiilor de masă.

Au luat parte Eugeniu Rădulescu, ministrul industriei construcțiilor de masă, precum și Bahjat Doughman, înscrisatul cu afaceri ad-interim al Siriei la București.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Columbia, ambasadorul acestei țări la București, Victor Alberto Delgado Mallarino, a oferit, joi, o recepție.

Au participat membri ai guvernului, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră. (Agerpres)

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular, Consiliului de Miniștri, al poporului mongol și al nostru personal, vă exprimăm profunde mulțumiri pentru felicitările cordiale și cele mai bune urări transmise cu ocazia celei de-a 88-a aniversări a revoluției populare mongole.

Cu și dumneavoastră, sintem ferm convinși că prietenia și colaborarea dintre țările noastre se vor dezvolta continuu și conformitate cu prevederile Tratatului de prietenie și colaborare dintre Republica Populară Mongolă și Republica Socialistă România.

Vă adresăm dumneavoastră cele mai bune urări, iar poporulul frate român îl dorim prosperitate.

JAMBÎN BATMUNH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole

DUMAAGHIN SODNOM

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte Ceaușescu, Poporul american și eu personal vă mulțumim pentru mesajul de felicitare adresat la sărbătorirea celei de-a 213-a aniversări a libertății și independenței noastre.

Cu sinceritate,

GEORGE BUSH

Promotori ai spiritului revoluționar

(Urmare din pag. 1)

idei care și-au dovedit viabilitatea la examenul edificator al practicii.

Avându-i în frunte pe comunisti, societatea românească a înaintat în cei 24 de ani pe drumuri care nu au mai fost parcurse. Arborele industriei, de exemplu, și-a dezvoltat necontenit coroana, s-a îmbogățit cu ramuri noi, viguroase, ramuri de viri în stare să determine reacția în lanț a dezvoltării calitative, cum sint: industria chimică și petrochimică, electronică și microelectronică, aeronautică, industria de utilaj nuclearo-electric, de oteluri aliați, de mașini-unelte de mare performanță etc. Agricultură, la rîndul ei, așezată pe trunchiul tenacității socialiste, a atins performanța unor recolte medii anuale de cereale de peste 30 de milioane tone, recolte din anul acesta continuîndu-se pînă acum a fi unele mai mari din istoria patriei noastre.

Pentru fiecare zidire, pentru fiecare performanță s-au depus eforturi uriașe. S-au cistigat bătălii. Nu o dată, învingînd mari dificultăți, partidul, comunistii au fost mereu la datorie. Afirmîndu-și rolul conducător în întreaga societate. Promovînd căile revoluționare, proprii condițiilor concrete din țara noastră, voinței de a ne facei propriul destin după vreaștea noastră. Spiritul revoluționar în absolut toate împrejurările au fost și au rămas comunistii. Spiritul lor intrinsec, revoluționar — în climatul amplu, de perfecționare socială după anul 1965 — a unit forțele împotriva „teoriilor” și practicilor anarhice, a conceptului greșit al „modelului unic” în construirea socialismului, împotriva ploconii în fața unor idei strălucite, a gândirii dogmatice, conservatoare. Spiritul intrinsec, revoluționar al comunistilor a acționat ca o forță de mare amplitudine pentru făurirea unei puternice baze tehnico-materiale, factor primordial în dezvoltarea lor continuă al societății, pentru perfecționarea continuă a relațiilor de producție și sociale în concordanță cu dezvoltarea forțelor de producție, pentru întărirea poziției organizatorice și creșterea necontenită a rolului conducător al partidului în toate sferele vieții sociale, pentru continua dezvoltare a democrației muncitorești-revoluționare potrivit tezei formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind „făurirea socialismului cu poporul și pentru popor”. Sint toate acestea repere esențiale pe un drum revoluționar de luptă și pe alipă de documente programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului în înfăptuirea cu limpezime și cu luciditate științifică, revoluționară.

În toate aceste împrejurări — și în altele, nenumărate — comunistii, neîndînd nici o clipă de apartenență la partidul clasei muncitoare, la idealul comunist — și-a afirmat poziția activă, revoluționară. Conștient totmai că nici o bătălie nu se cistigă singură. Conștient că trebuie să acționeze și să ajute la stimularea și depozitarea și manipulare, cit și indirect — prin efectul imobilizării resurselor.

În ansamblu, girghiile financiare, print-o continuă adaptare la cerințele activității economice, pot exercita un rol pozitiv în creșterea armonioasă a intereselor generate cu cele de grup și individuale.

În ceea ce privește creditul bancar, considerăm că acesta nu și-a spus ultimul cuvînt ca girghie financiară. Pentru creșterea eficienței, realitate ca o girghie financiară eficientă, creditul bancar este necesar să intervină numai pentru acoperirea nevoilor temporare ale unităților economice, nevoi determinate de cerințe obiective ale procesului de producție, unde finanțarea cu titlu nerambursabil nu se justifică din punct de vedere economic. De bună seamă, creditul bancar trebuie să permită acoperirea unor nevoi determinate de organizarea necesarizatoare a activității, de utilizarea neeficientă a resurselor materiale și bănești, de necipere sau incompetență. Așa cum a dovedit practica, aplicarea creditului nu trebuie făcută cu asurintă în nici o situație; ea este bine să fie precedată de o analiză aprofundată și responsabilă care să nu permită acordarea creditului dacă nu sint create condițiile pentru ca acesta să fie utilizat în mod eficient, să conducă la obținerea unor bunuri materiale utile și necesare și să poată fi rambursat la termen.

Creșterea eficienței economice, utilizarea cu maximum de randament a resurselor de care dispune societatea, unitățile economice se asigură în practică numai prin aplicarea fermă a principiilor auto-gestiei și autoconducerii muncitorești, prin exercitarea deplină a rolului și răspunderii care revin fiecărui colectiv în administrarea patrimoniului încredințat. Aceasta este una din cerințele esențiale, rețențiate cu claritate în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, care trebuie bine înțelese, județios respectate în fiecare colectiv de oameni ai muncii.

Conf. dr. Florian BERCEA

Răspundere și inițiativă pentru funcționarea eficientă a mecanismului economico-financiar

Transpunerea în viață a mărețelor obiective stabilite de Partidul Comunist Român privind făurirea societății socialiste, necesită dezvoltare depinde de modul în care, folosind cu pricepere girghiile și instrumentele mecanismului economico-financiar, se realizează cu maximum de randament a resurselor materiale, umane și financiare de care societatea dispune în fiecare moment.

În vederea dirijării și reglării fenomenelor și proceselor economice, mecanismul economico-financiar dispune, în principal, de planul național unic de dezvoltare economico-socială și de autogestione economico-financiară. Buna funcționare a mecanismului economico-financiar în această perioadă înaintată de Congresul al IX-lea al partidului. Firește, avîndu-se mereu în vedere cerințele legilor economice obiective și condițiile concrete din fiecare etapă de dezvoltare. Așa cum se arată în opera NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara C.C. al P.C.R. din iunie a.c. și cum reiese cu claritate din proiectul Programului-Directivă și din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, creșterea și răspunderea diferitelor organisme de stat, creșterea răspunderii centralelor și întreprinderilor, autoconducerea trebuie să ducă nu la slăbirea conducerii, ci, pe baza planului național unic, la fiecărui organism, în buna administrare a proprietății socialiste, în înfăptuirea neabătută a legilor, a programelor de dezvoltare economico-socială.

Complexitatea conducerii activității economice, ca și cerința asigurării armonizării intereselor generale cu acelea ale întreprinderilor ori ale colectivelor de oameni ai muncii, în acest domeniu, stătează principiul că preturile de producție se formează pe baza costurilor planificate, considerate drept limită maximă ce nu poate fi depășită, la care se adaugă rentabilități diferite în funcție de destinația produselor (pentru consumul intern sau pentru export). În baza acestui principiu și în concordanță cu cerințele dezvoltării de tip intensiv se creează condițiile nivelului rentabilității și al beneficiului și depînd direct de eforturile producătorului pe linia realizării unor produse cu costuri mai mici decît cele planificate. De asemenea, prin diffețierarea nivelului rentabilității în funcție de destinația produselor se acționează puternic pentru stimularea întreprinderii și a personalului muncitor în realizarea și demeritarea producției pentru export, pentru care nivelul rentabilității admise este mai mare decît la produsele destinate consumului intern. Și în acest caz rezultă limpede modul în care asigură mecanismul girghiile și instrumentele de orientare a spiritului creator, de inițiativă al oamenilor muncii, conșterindu-i în îndeplinirea unor obiective de interes major.

În mod constant, după Congresul al IX-lea al partidului și cu deosebire în actuala etapă de dezvoltare intensivă, calitativă în care ne aflăm în cadrul girghiilor financiare un loc deosebit de important l-a ocupat și îl ocupă beneficiul, care constituie a fondurilor proprii de formare a finanțării unităților și stimularea teriale pe calea participării la bene-

ficiul a colectivelor de oameni ai muncii, cit și o sursă importantă de venit pentru bugetul statului. În cazul beneficiului este plan, dacă el este urmarea efortului propriu, parțial sau total, la dispoziția întreprinderii este mai mare decît în cazul beneficiului planificat. Mai mult, conform legilor, beneficiul este subsidiar prin reducerea costurilor de producție peste sarcina planificată rămînd în totalitate la dispoziția întreprinderii respective în primul an și în proporție de 30 la sută în următorii ani. Ceea ce este arată că beneficiile, rentabilitatea trebuie asigurate pe căi economice, adică prin fructificarea pe un plan superior a muncii sociale, vîl și materializate în activități productive, „unității” preturilor.

În esență deci, buna funcționare a mecanismului de conducere a economiei naționale nu se poate asigura decît dacă mecanismul economico-financiar al întreprinderii — ca verigă de bază a economiei — funcționează în condiții optime. În

Prin proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, noi și cutezătoare orizonturi dezvoltării socialiste, multilaterale a patriei

cadru actualului mecanism economic al autoconducerii muncitorești, după cum am văzut, sint create condițiile pentru ca la nivelul unităților economice, prin respectarea cerințelor principiilor autoconducerii, autogestiei economico-financiară și autofințării activității, să se desfășoare conform parametrilor impuși de mecanism. Aceasta însă nu se realizează de la sine, ci depinde de răspunderea cu care acționează în mod concret fiecare colectiv, fiecare om al muncii în parte — aceasta este ideea majoră subliniată în repetate rânduri de secretarul general al partidului.

Iar mecanismul economico-financiar dispune de girghii care acționează în mod concret pe fiecare parte — aceasta este ideea majoră subliniată în repetate rânduri de secretarul general al partidului.

Iar mecanismul economico-financiar dispune de girghii care acționează în mod concret pe fiecare parte — aceasta este ideea majoră subliniată în repetate rânduri de secretarul general al partidului.

După opinia noastră, vîntre direcțiile importante ce ar putea fi avute în vedere pe linia perfecționării în continuare a mecanismului de rețențiere și autofințării, fundamentale al celui de-al 9-lea plan cincinal.

După opinia noastră, vîntre direcțiile importante ce ar putea fi avute în vedere pe linia perfecționării în continuare a mecanismului de rețențiere și autofințării, fundamentale al celui de-al 9-lea plan cincinal.

sibilități de stimulare a spiritului de inițiativă și creșterea muncitorești în vederea adoptării unor noi soluții, eficiente, tehnice și organizatorice pentru creșterea mai rapidă a productivității muncii, fără de care nu se poate realiza ridicarea veniturilor și creșterea nivelului de trai al populației. Este o cerință cu atât mai importantă, cu cit, conform prevederilor din proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al P.C.R. în cîmînăstii 1991-1995, circa 90 la sută din sporul veniului național urmează să se realizeze pe seama creșterii productivității muncii.

De asemenea, ar putea fi analizate diferite modalități prin care sistemul de preturi și stimulente în și mai mare măsură preocuparea unităților economice pentru a se realiza numai produse de calitate superioară, eficiente, care să se obțină prin incorporarea într-o măsură mai mare a intereselor materiale și financiare.

În această privință, subliniind că fiecare la locul său de muncă trebuie să-și răspundă deopotrivă pentru întreprinderea în care lucrează, pentru interesele generale ale țării, în cuvîntarea rostită la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, l o v a r a ș u l Nicolae Ceaușescu prezenta: „Nimeni nu poate, sub nici o formă, să admită încălcarea legalității, să admită stîrbirea într-o formă sau alta a proprietății obștești, să aducă daune mersului înainte al poporului nostru spre creșterea programelor sale de dezvoltare economico-socială. Cu cit este mai puternică democrația noastră muncitorească, revoluționară, cu atât trebuie să fim mai fermi față de acei care încălează legile și ordinea noastră socialistă”.

Desigur, mecanismul economico-financiar întemeiat pe principiile autoconducerii, autogestiei și autofințării va fi în continuare perfecționat și autofințat prin creșterea dezvoltării intensive în etapa următoare. Aceasta idee reiese cu claritate din proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al partidului, care precizează că dezvoltarea proprietății socialiste, perfecționarea întregului ansamblu al relațiilor sociale, a conducerii, organizării și planificării activității economico-sociale reprezintă una din sarcinile de bază privind transpunerea în viață a obiectivelor fundamentale al celui de-al 9-lea plan cincinal.

După opinia noastră, vîntre direcțiile importante ce ar putea fi avute în vedere pe linia perfecționării în continuare a mecanismului de rețențiere și autofințării, fundamentale al celui de-al 9-lea plan cincinal.

Conf. dr. Florian BERCEA

teatre

● Teatrul Mic (14 70 81), la rotunda scriitorilor din Cismigiu: Cîntăm România de azi (spectacol de sunet în lumina) — 11
● Ansamblu artistic „Rapodia română” (13 13 00): Meridiane folclorice (16 30)
● Teatrul „Tîndărele” (15 23 77, sala Victoria): Hai copii la joc! — 11
● Teatrul satiric-muzical „C. Tînașco” (15 56 78, la Teatrul de vară Hărăstrău): Tempo, tempo — 19
● Teatrul evreiesc de stat (20 39 70, la sala Majestic): Hoțul sentimental — 18

cinema

● Flori de gheață: SCALA (11 03 79)
● (55 49 43) — 9; 11; 13; 15; 17; 19, EXCELSIOR
● (47 48 75) — 9; 11; 13; 15; 17; 19, 19,30
● Secretul... armii secrete: FERGVAR (30 51 40) — 9; 11; 13; 15; 17; 19

FLAMURA (85 77 12) — 9; 11; 13; 15; 17; 19,30
● Maria și marea: DRUMUL SĂRII (31 28 13) — 13; 17; 19
● Noieembrie, ultimul bai: AURORA (35 04 66) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
● CULTURAL (65 50 13) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 20
● Alb, atecenză străbună — 15; 17
● Vizaș ca o poveste (filmul românesc ieri și azi) — 19: ARTA (21 31 86)
● În curșed se întorc frații: VIITORUL (10 67 40) — 15; 17; 19
● Colonelul Redi: TIMPURI NOI (15 61 10) — 9; 11; 13; 15; 17
● Broșuța fermecută — 9; 11; 13; Caz cu caz nu se porțivește — 15; 17; 19
● DOINA (16 53 38)
● Un examen neobișnuit: BUZEȘTI (30 43 58) — 13; 17; 19
● Acțiunea: COTROCENI (61 68 88) — 13; 17; 19
● Bucuria lui Matveev: POPULAR (35 15 17) — 13; 17; 19
● Jandarmii și jandarmetele: MIOSTRA (14 27 16) — 9; 11; 13; 15; 17; 19, FLOREASCA (33 29 71) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
● Sora 13: VICTORIA (16 28 79) — 9; 11; 13; 15; 17; 19
● De la literatură la film: PATRIA (11 86 25)
● Muntele Carie: STUPUL (59 53 15)
● 10; 12; 15; 14; 30; 16; 45; 19

TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU

a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Ecuador

(Urmare din pag. 1)

Împinind scrisorile de acreditare, ambasadorul Fernando Cordova Ponce Marcelo a transmis preşedintelui Nicolae Ceauşescu un cordial salut şi cele mai bune urări de fericire şi prosperitate din partea preşedintelui constituţional al Republicii Ecuador, Rodrigo Borja Cevallos.

În cuvântarea prezentată de ambasador sunt relevate bunele relaţii de prietenie şi cooperare dintre Ecuador şi România, ce au cunoscut o continuă dezvoltare îndebşată după vizitele reciproce, la cel mai înalt nivel, care au pus bazele unei colaborări pe multiple planuri. Este exprimată, de asemenea, dorinţa Guvernului Republicii Ecuador de a extinde şi în viitor colaborarea ecuadoriano-română atât pe plan bilateral, cât şi pe arena internaţională.

preşedintele NICOLAE CEAUŞESCU a transmis preşedintelui Republicii Ecuador un salut cordial şi calde urări de sănătate şi fericire, de progres şi bunăstare pentru poporul ecuadorian prieten.

În cuvântarea de răspuns a preşedintelui Nicolae Ceauşescu este exprimată satisfacţia faţă de relaţiile de colaborare şi strânsă prietenie statornică între ţările şi popoarele noastre, abredându-se că România şi Ecuador dispun de toate condiţiile în vederea intensificării raporturilor politice, tehnico-stiinţifice şi în primul rând economice, în domeniul schimburilor şi cooperării în producţie, spre binele şi în folosul ambelor ţări şi popoare, pentru progres şi pace în lume.

După ce se subliniază că tara noastră, poporul român desfăşoară în mod activ o politică de prietenie şi colaborare cu toate statele lumii, pe principii deplin egalităţii în drepturi, respectului independentei

şi suveranităţii naţionale, neamestecului în treburile interne şi avansului reciproc, în cultivare se arată că problema fundamentală a epocii noastre o constituie apărarea păcii, oprirea cursului înarmărilor nucleare şi trecerea la lichidarea totală a armelor nucleare în mai multe etape, comitent cu eliminarea armelor chimice şi a celorlalte mijloace de distrugere în masă, asigurarea dreptului suprem al popoarelor la viaţă, la o existenţă liberă, independentă şi demnă.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a adresat noului ambasador succes în misiunea sa, asigurându-l de scrijiniul Consiliului de Stat, al guvernului şi al său personal. La solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare şi la convorbirea care a avut loc cu acest prilej au luat parte Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, şi Dumitru Apostoiu, secretar prezidenţial şi al Consiliului de Stat.

INTR-O TELEGRAMĂ ADRESATĂ

TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

Judeţul Covasna raportează realizarea planului la producţia-marfă industrială pe trei ani şi şapte luni din actualul cincinal

Într-o telegramă adresată tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, Comitetul judeţean Covasna al P.C.R. raportează că oamenii muncii din industria judeţului au îndeplinit, în ziua de 20 Iulie, planul producţiei-marfă industriale pe trei ani şi şapte luni din actualul cincinal, ceea ce va permite să se obţină subliniat, prin la sfârşitul acestui luni, însemnate cantităţi de produse necesare economiei naţionale, însumând circa 500 milioane lei.

Acest succes are la bază — se arată în telegramă — eforturile îndelungate realizate de activităţile muncii, datorată cu deosebire aplicării consecvente, în toate unităţile industriale, a unor ample programe de perfecţionare a organizării şi de modernizare a capacităţilor de producţie, de promovare tot mai hotărâtă a elementelor intensive de dezvoltare.

Consacrand această realizare împlinirii a 24 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, plătă de hotăr în devenirea conştientă a naţiei — se evidenţiază în telegramă — vă încredinţăm, mult stimat şi iubite tovarăşe secretar general, că organizaţia judeţeană de partid, comunistii, toţi oamenii muncii sint hotărâţi să

transpună în viaţă sarcinile şi obiectivele stabilite de recenta plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, să îndeplinească în cele mai bune condiţii planul pe acest an şi pe întregul cincinal, să continue astfel cu rezultate cât mai bune cea de-a 45-a aniversare a actului istoric de la 23 August şi Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

A 45-A ANIVERSARE A ZILEI RENAŞTERII POLONIEI Adunarea festivă din Capitală

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Zilei Renaşterii Poloniei, în Capitală s-a desfăşurat o deosebită, o adunare festivă organizată de Comitetul municipal Bucureşti al P.C.R. şi Consiliul municipal al Frontului Democratiei şi Unităţii Socialiste.

Au participat tovarăşi Ion Stolan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Radu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, reprezentant al Consiliului Naţional al F.D.U.S., Maril Adunări Naţionale, Consiliul Central U.G.S.R., ministrul de Afaceri Externe, Consiliul Cultural şi Educaţiei Socialiste, activiştii de partid şi de stat, cadre din conducerea unor institutii centrale, organizaţii de masă şi obşteşti, oameni muncii din întreprinderi şi instituţii bucurestene.

Au luat parte, de asemenea, ambasadorul R. P. Polone la Bucureşti, Jerzy Wozniak, şi membri ai ambasadei.

După întonarea imnurilor de stat ale Republicii Populare Polone şi ale Republicii Socialiste România, adunarea a fost deschisă de tovarăşul Constantin Smeu, secretar al Comitetului municipal Bucureşti al P.C.R.

Despre semnificaţia evenimentului amuzant a vorbit tovarăşul Ion Radu, care a spus, între altele :

În zilele istorice ale lunii Iulie 1944, pe teritoriul Poloniei, a avut loc primul guvern democratic al Poloniei noi — Comitetul Polonez de Eliberare Naţională — care, în Manifestul publicat la 22 Iulie, a formulat un program politic, economic şi social vizând transformări democratice şi revoluţionare profunde. Obiectivele fundamentale ale acestui program erau : eliberarea patriei de sub ocupaţia hitleristă, reconstrucţia statului polonez, refacerea ţării, realizarea unor adânci transformări economico-sociale, instaurarea puterii populare şi viitorul socialist al Poloniei. În condiţiile extrem de dure ale ocupaţiei ţării, ale distrugerii potenţialului său economic, ale terorii sîngerase, căreia i-au căzut victimă milioane de polonezi, forţele muncitoreşti şi patriotice ale poporului, în frunte cu comunistii, depunând eforturi uriaşe şi dînd dovadă de un înalt patriotism şi spirit de sacrificiu, au organizat şi condus la victorie lupta populară împotriva ocupaţiei, pentru eliberarea ţării.

Proclamarea puterii populare de către Comitetul Polonez de Renaştere Naţională, înfrîntarea forţelor patriotice şi democratice în frunte cu Partidul Muncitoresc Polonez, a deschis calea revoluţiei populare şi a transformărilor înnoitoare, socialiste în Polonia. În cei 45 de ani care au trecut de la eliberarea ţării, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Republica Polonă a cunoscut un amplu proces de dezvoltare a forţelor de producţie, de ştiinţă şi culturii, de creştere a nivelului de trai material şi spiritual al poporului. Pe plan exterior, Polonia socialistă promovează o politică de pace şi largă cooperare internaţională, ale cărei obiective fundamentale sint asigurarea independenţei şi suveranităţii naţionale, a integrităţii teritoriale, a securităţii, dezarmării şi păcii.

Comunistii, oamenii muncii, întregul popor român dau o înaltă apreciere eforturilor pe care partidul şi poporul polonez le depun pentru dezvoltarea economico-socială a ţării, pentru depăşirea greutăţilor care pătruse şi salutului succese obţinute în dezvoltarea Poloniei pe calea socialismului. Sintem convinşi că, întărind comunităţile legăturii cu clasa muncitoare, întărind unitatea întregului popor în jurul partidului, Polonia prietenă va înalta pe calea socialismului, a progresului şi bunăstării. Adresăm comunistilor, oamenilor muncii, în plan exterior, Poloniei, urarea sinceră de succes tot mai mari pe această cale.

Reliefând faptul că între poporul român şi poporul polonez există strînse legături de prietenie tradiţionale şi solidaritate pentru eliberarea socială şi naţională, pentru triumful ideilor de progres, socialism şi pace, vorbitorul a evidenţiat că, în anii construcţiei socialiste, aceste

Cu prilejul alegerii tovarăşului Wojciech Jaruzelski

În funcţia de preşedinte al Republicii Populare Polone

Tovarăşului WOJCIECH JARUZELSKI Preşedintelui Republicii Populare Polone

Stimate tovarăşe Jaruzelski, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România şi al meu personal, vă adresez calde felicitări cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcţia de preşedinte al Republicii Populare Polone şi vă doresc succes în îndeplinirea înaltelor răspunderi ce v-a fost încredinţată, multă sănătate şi fericire.

Imi exprim convingerea că, acţionînd împreună pe baza şi în spiritul celor convenite cu prilejul convorbirilor noastre de la Bucureşti şi Varşovia, relaţiile de prietenie tradiţionale şi colaborare dintre ţările şi popoarele noastre vor cunoaşte un nou domeniu de interes, de dezvoltare şi progres, în interesul popoarelor române şi poloneze, şi cauzei socialismului, păcii şi înţelegerii internaţionale.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedinte al
Republicii Socialiste România

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grîului, mazării şi rapiţei şi realizarea unor producţii mari la hectar

LA GRÎU Judeţul Hunedoara — 8 052 kg la hectar

In telegrama adresată tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, Comitetul judeţean Hunedoara al P.C.R. raportează încheierea recoltării grîului de pe întreaga suprafaţă, obţinînd o producţie medie de 8 052 kg la hectar. Un număr de 27 unităţi agricole de stat şi cooperatiste au înregistrat producţii medii de peste 8 000 kg grîu la hectar.

Cu cele mai alese sentimente de înaltă stimă şi preţuire, cooperatorii, mecanizatorii, toţi lucrătorii ogoarelor din judeţul Hunedoara vă raportează, mult iubite şi stimat tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că AU ÎNCHIEIAT RECOLTATUL

GRÎULUI DE PE ÎNTEAGA SUPRAFĂŢĂ, OBTINÎND O PRODUCŢIE MEDIE DE 8 052 KG LA HECTAR. UN NUMĂR DE 27 UNITĂŢI AGRICOLE DE STAT ŞI COOPERATISTE AU REALIZAT

ZAT PRODUCŢII MEDII DE PESTE 8 000 KG LA HECTAR.

În continuare se acţionează cu forţe sporite pentru eliberarea terenurilor însemnate de culturile duble, executarea arăturilor de vară, precum şi pentru întreţinerea culturilor praştitoare, strîngerea şi depozitarea furajelor, realizarea prevederilor planului privind sporirea activităţii şi producţiei animale.

Vă asigurăm, mult iubite şi stimat tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că oamenii muncii din agricultura judeţului Hunedoara nu vor precupeţi nici un efort pentru a obţine în acest an cele mai mari producţii la toate culturile, în timpinind cu noi şi însemnate succese ziua de 23 August şi Congresul al XIV-lea al partidului.

SIBIU : Economii de materii prime şi energie

Colectivele de oameni ai muncii din unităţile industriale ale Judeţului Sibiu manifestă o preocupare constantă pentru obţinerea unei mai bune a surselor de materii prime, materiale şi energetice. Astfel, prin reabilitarea constructivă şi tehnologică a unor repere la producerea cu pondere însemnată în planul producţiei-marfă, prin aplicarea obiectivelor prevăzute în programele de organizare şi modernizare a producţiei, prin îmbunătăţirile din punct de vedere constructiv aduse unor maşini, utilaje şi produse, prin perfecţionarea tehnologiilor de fabricaţie şi urmărirea riguroasă a încadrării în consumurile normate, în perioadă care a trecut din acest an au fost economisite 6 790 tone metal, 3 035 tone combustibil convenţional şi 840 MWh energie electrică. Într-o bună măsură, aceste economii se numără cele de la întreprinderile „Independenţa”, „Mecanica”, „Flamura Rosie”. Întreprinderea de Utilaje şi Piese de Schimb, Întreprinderea de Mecanizare a Agriculturii, Întreprinderea de Prelucrare a Lemnului şi „Dumbrava” din Sibiu, Schela de Producţie Gaze Naturale, „Tirnavă” şi „Relee” din Mediaş, Întreprinderea Mecanică Mirsa şi „Textila” Cisnădie. (Ion Onuc Nemes).

SLATINA : Aluminii peste prevederi

Harnicii făruri ai „aurului alb” românesc de la Întreprinderea de Aluminii Slatina au reuşit să distingă cu „Ordinul Muncii” clasa I pentru rezultatele obţinute în 1988 în întrecerea socialistă — puternic mobilizată de organele şi organizaţiile de partid, raportată la succesele semnificative în folosirea mai bună a maşinilor şi utilajelor din dotare şi prin aplicarea măsurilor prevăzute în programele de organizare şi modernizare, colectivul muncitoresc a produs suplimentar peste 2 600 tone aluminii primar şi aliaje din aluminii, în condiţiile creşterii productivităţii muncii cu 8 000 lei pe o persoană. S-au luat în continuare măsuri pentru creşterea producţiei fizice, îndeosebi pe calea modernizării producţiei, prin perfecţionarea tehnologiilor existente şi punerea la punct a unor tehnologii noi. În vederea reducerii consumului de energie electrică, (Mihal Grigorescu).

tv

- 19.00 Teledjurnal
- 19.25 Epoca Nicolae Ceauşescu — Epoca marilor înfăptuiri revoluţionare. Depina independentă economică şi tehnologică a României — o succese istorică a poporului nostru
- 19.45 România — Ceauşescu — Pace. Consecvenţă şi spirit inovator în politica externă românească după Congresul al IX-lea al partidului
- 20.05 Copiii cîntă patria şi partidul. Program literar-muzical-coregrafic
- 20.20 Protecţi Programul-Directivă al Congresului al XIV-lea al P.C.R. Insuflător program de sacenştină a României
- 20.40 Itinerar polonez. Imagini, muzică, dansuri
- 21.20 Univers, materie, viaţă. Emisiune de educaţie materialist-ştiinţifică
- 21.50 Teledjurnal

UNITĂŢI CU PRODUCŢII MARI LA HECTAR

IN JUDEŢUL ARAD

- Cooperativa Agricolă de Producţie „Ogorul” Pecica — 12 182 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie „Avintul” Pecica — 12 060 kg la hectar

IN JUDEŢUL BIHOR

- Cooperativa Agricolă de Producţie Diosig — 9 837 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Roşiori — 9 125 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Clujneghiu — 8 719 kg la hectar

IN JUDEŢUL BOTOŞANI

- Cooperativa Agricolă de Producţie Dorohoi — 8 828 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Darabani — 8 142 kg la hectar

IN JUDEŢUL GORJ

- Cooperativa Agricolă de Pro-

ducţie Săuleşti — 8 625 kg la hectar

- Unitatea Agroindustrială Tirgu Jiu — 8 560 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Cărbunestii — 8 524 kg la hectar

IN JUDEŢUL DOLJ

- Cooperativa Agricolă de Producţie Secu — 8 466 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Mirşani — 8 422 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Robăneşti — 8 243 kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producţie Celaru — 8 212 kg la hectar

- Cooperativa Agricolă de Producţie Săcietii — 8 003 kg la hectar

IN JUDEŢUL SATU MARE

- Cooperativa Agricolă de Producţie Dindeşti — 8 086 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Pir — 8 052 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producţie Andrid — 8 024 kg la hectar

În telegrama adresată tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, lucrătorii ogoarelor din unităţile agricole de stat şi cooperatiste respective raportează terminarea strîngerii grîului şi obţinerea unor recolte superioare celor planificate. În telegrama se arată că, în aceste zile, se acţionează cu forţe sporite pentru eliberarea suprafeţelor de paie, însămînţarea culturilor duble, recoltarea legumelor şi fructelor, strîngerea şi depozitarea furajelor, pentru executarea arăturilor de vară.

Puternic mobilizaţi de sarcinile şi indicările secretarului general al partidului — se subliniază în încheierea telegramelor — oamenii muncii din agricultură şi-au intensificat eforturile pentru executarea la timp şi de calitate a tuturor lucrărilor în vederea realizării, în acest an, a unor producţii agricole record, în deplină concordanţă cu cerinţele înfăptuirii noi revoluţii agrare.

Lucrătorii ogoarelor din aceste judeţe se angajează ca în timpinirea sărbătorilor naţionale de la 23 August şi a Congresului al XIV-lea al partidului să nu precupească nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin judeţelor respective în acest an şi pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea obiectivelor noi revoluţii agrare.

LA MAZĂRE ŞI RAPIŢĂ

- Judeţul Giurgiu — 4 300 kg la hectar
- Judeţul Prahova — 4 250 kg la hectar
- Judeţul Buzău — 4 210 kg la hectar
- Judeţul Teleorman — 4 180 kg mazăre la hectar şi, respectiv, 3 540 kg rapiţă la hectar

În telegrama adresată tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, comitetele judeţene de partid Giurgiu, Prahova, Buzău şi Teleorman raportează că au încheiat recoltatul mazăreii şi rapiţei de pe întreaga suprafaţă cultivată, realizînd producţii medii de 4 300 kg la hectar, 4 250 kg la hectar, 4 210 kg la hectar şi, respectiv, 4 180 kg la hectar.

Recoltele mari — se subliniază în telegrama — realizează respective raporturi de producţie înaltă, pe suprafaţa cultivată, de 3 540 kg la hectar.

Recoltele mari — se subliniază în telegrama — realizează respective raporturi de producţie înaltă, pe suprafaţa cultivată, de 3 540 kg la hectar.

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Victorii româneşti în concursul atletic de la Pescara, pentru „Marele Premiu”

Concursul internaţional de atletism disputat în oraşul italian Pescara, conţine pentru „Marele Premiu” al fotbalului internaţional, a prilejului noi succese remarcabile sportivelor române, învingătoare în patru probe. Astfel, în cursa feminină de o milă, Paula Ivan s-a situat pe locul întâi cu timpul de 4'21"/38/100, fiind urmată de o altă atletă română, Doina Melinte (4'22"/15/100) şi de sportiva Svetlana Kitova (4'22"/32/100), iar la 3 000 m a trecut prima linia de sosire Margareta Kenzeg (8'57"/10/100), secundată de Roberta Brunet (Italia) — 8'58"/19/100 şi Tatiana Merchiers (Belgia) — 8'58"/20/100.

Cu un succes românesc s-a încheiat şi proba de săritură în înălţime, în care victoria a revenit Alinei Astafei, cu rezultatul de 1,94 m, una dintre principalele favorite ale concursului, Stefka Kostadinova (Bulgaria), situîndu-se pe locul 5, cu 1,88 m. De asemenea, la săritura în lungime a câştigat Marieta Iuliu (6'78 m), în timp ce în cursa de 800 m Violeta Becea s-a situat pe locul doi, în 1'53"/94/100, după Silviu Wodars (R.D. Germania) — 1'58"/28/100.

Iran, Iugoslavia, Turcia, U.R.S.S. şi România, Simbăta, în sala din cadrul Complexului „23 August” vor avea loc două reuniuni, de la orele 9 şi 16,30, iar duminică întrecerile sint programate de la ora 8.

TENIS DE MASĂ. În clasamentele celor mai bune jucătoare de tenis de masă din Europa, alcătuite de Uniunea continentală, sportiva românească Otilia Bădescu ocupă locul 5.

VOLEI. Aflat în turnee în Polonia, selecţionata masculină de volei a R.F. Germania a înfrînt, la Varşovia, reprezentativa ţării-gazdă, pe care a întrecut-o cu scorul de 3-1 (15-9, 15-13, 12-15, 15-13).

FOTBAL. Rezultate înregistrate în cadrul competiţiei internaţionale de fotbal „Cupa de vară intertoto”. Oergrÿte Göteborg — Rapid Bucur — 2-0 (1-0); Wismut Aue — Spartak Varna 3-1 (1-0); S.C. Karlsruhe — F.C. Den Bosch 3-2; F.C. Luterna — Lige 2-0; Plastik Mitra — Malmoe 1-1; F.C. Swarovski Tirol — F.C. Elbr Veli-ko Tirnov 4-0; Stal Mielec — Djurgardens 1-0; I.F.K. Göteborg — Lokomotive Leipzig 3-1; Stuttgarter Kickers — Nastred 2-2; Wettingen — Slavia Praga 1-2; A.K. Graz — Hannover 96 1-2; Carl Zeiss Jena — Kaiserslautern 1-3; F.C. Vienna — Waalwijk 4-2.

vremea

Prognoza meteorologică pentru intervalul 21 Iulie, ora 20, — 24 Iulie, ora 20. Vremea se va înlocui treptat, însă va rămîne răcoasă la începutul intervalului în nord şi centru, iar cerul va fi variabil cu nori şi ploi scurte în prima parte a intervalului în nord-est, unde, pe alocuri, vor cădea averse de ploaie şi se vor semnala descărcări electrice. În celelalte zone, averse de ploaie se vor înlocui după-amiază. Vântul va sufla slab pînă la moderat, cu intensificări trecătoare în estul ţării din nord, cu viteze de pînă la 35-40 kilometri la oră. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 20 şi 30 de grade, mai ridicate în ultimele zile în vest şi sud, iar cele minime, în general, între 7 şi 17 grade. Dimineaţa, local, se va produce ceaţă în vest şi centru ţării. În Bucureşti: vremea se va înlocui treptat, iar cerul va fi variabil. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile maxime vor oscila între 27 şi 30 grade, iar cele minime între 12 şi 17 grade.

Abordare novatoare, in spiritul concepiei stiintifice a tovarasului Nicolae Ceausescu, a problemelor contemporaneitatii

Pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale

Avind in vedere problemele actuale economice grele, manifestările puternice ale crizei economice mondiale și înrăutățirea considerabilă a situației țărilor in curs de dezvoltare, este necesar să se ajungă la înlăturarea vechilor practici de inegalitate și de asuprire a acestora, să se ajungă la principii noi de relații, care să permită dezvoltarea economico-socială, a independenței fiecărei națiuni, să asigure stabilitatea economiei mondiale și progresul fiecărui popor.

NICOLAE CEAUȘESCU

Lichidarea subdezvoltării, a decalajelor dintre state și edificarea unei noi ordini economice internaționale se situează între orientările programatice ale politicii de amploare deschise inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului, promovată cu neabătută consecvență de România socialistă, a președintelui Nicolae Ceausescu. In definiția acestei politici, țara noastră pornește de la realitatea existenței unui mare număr de state, cu o populație ce reprezintă 70 la sută din omenire, care se găsește într-o stare de subdezvoltare, cu întregul cortegiu de consecințe dramatice ce decurg din această situație generatoare de grave probleme pentru dezvoltarea de ansamblu a societății omenirii.

Constituie un merit istoric, larg recunoscut, al tovarășului Nicolae Ceausescu de a fi elaborat, încă în urmă cu peste două decenii, în concepție științifică, cuprinzătoare, cu o solidă fundamentare științifică, materialist-dialectică, referitoare la lichidarea subdezvoltării și înlăturarea unor relații noi, de echitate și egalitate între state, menite să favorizeze progresul tuturor națiunilor.

Imbogățită mereu, în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea, cu idei și teze noi, luându-se în considerare noile cerințe impuse de procesele în desfășurare în viața internațională, concepția tovarășului Nicolae Ceausescu privitoare la lichidarea subdezvoltării, la reducerea decalajelor dintre state și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, reprezintă o contribuție majoră la identificarea căilor și mijloacelor de accelerare a progresului tuturor țărilor și în special al celor in curs de dezvoltare.

În spiritul acestei concepții, secretarul general al partidului, deținând în toată amploarea sa contractivitatea care se manifestă pe planul vieții internaționale între statele bogate și cele sărace, între asupritorii și asupriții, a elaborat țerza deosebită valoare teoretică și practică potrivit căreia este imperios necesară soluționarea acestei contradicții, care a devenit una dintre cele mai puternice contradicții ale contemporaneității, cu profunde implicații nu numai asupra raporturilor economice interstatale și asupra unei dezvoltări echilibrate și stabile a economiei mondiale, în ansamblul său, ci și asupra relațiilor politice, amplificând în incordarea existentă, nereconciliabilă.

Justețea acestei teze a tovarășului Nicolae Ceausescu este confirmată intru totul de evoluțiile actuale, care atestă accentuarea prapăstiei dintre statele bogate, dezvoltate, și țările sărace, în curs de dezvoltare.

Cu toate acestea, este deosebit de clar faptul că peste 4 miliarde de oameni trăiesc în prezent în sărăcie, în ultimul deceniu situația lor continuând să se înrăutățească, în timp ce în statele bogate și din acestea o minoritate restrânsă de bogăți — au acumulat anual zeci și zeci de miliarde de dolari din țările in curs de dezvoltare! Aceasta este — așa cum sublinia secretarul general al partidului în recenta cuvântare rostită la Plenarul Consiliului Național al Oamenilor Muncii — o situație care nu poate să mai continue, devenind insuportabilă, intrucât ea înseamnă, în fapt, o lume a înecăciții, a jafului, a asupriții. Adăucirea decalajelor, a prapăstiei dintre bogăți și săraci este ilustrată semnificativ pentru dimensiunea acestei divizări și de constituirea, în forme instituționalizate, de grupuri distincte de state — „Grupul celor 7”, „Grupul celor 11”, „Grupul platforme comune specifice, ce oglindesc interesele lor contrarii.

Menținerea și adâncirea continuă a decalajelor, ca urmare a politicii lor spoliatoare, de tip neocolonialist, practicate de capitalul financiar internațional în domeniul creditului și prin intermediul dobinzilor excesiv de mari, care au făcut ca datoriara externă a lumii a treia să depășească 1 300 de miliarde de dolari — și a politicii marilor monopoluri transnaționale în domeniul petrolului a determinat o criză de structură a economiei mondiale. O criză generatoare de antagonisme din ce în ce mai puternice, ce se manifestă nu numai într-o regiune sau alta, ci la scară planctară.

Pornind tocmai de la aceste stări de lucruri, secretarul general al partidului nostru a subliniat, în repetate rânduri, necesitatea lichidării subdezvoltării prin eliminarea radicală a practicălor și mecanismelor care o perpetuează, arătând că această reprezentare a necesității obiective a progresului și păcii în lume, o problemă de a cărei soluționare depinde însuși viitorul omenirii.

Evidențind caracterul profund inechitabil al relațiilor stabilite pe baza structurilor actualei ordini economice, ca și nocivitatea acestora pentru ansamblul economiei mondiale și mai ales pentru situația economică a lumii a treia, tovarășul Nicolae Ceausescu a subliniat cu putere, în expuneri ce au devenit documente programatice ale partidului și orientări fundamentale ale politicii externe a României socialiste, că noua ordine economică mondială cere nu o schimbare formală a raporturilor între state, ci restructurarea revoluționară a însuși conținutului acestor raporturi. În acest sens, președintele României consideră că fundamentul noii ordini trebuie să-l constituie principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajajul recunoașterii și excluderea cu desăvârșire „a forței și amenințării cu forța.

În întreaga perioadă de după Congresul al IX-lea, practica relațiilor internaționale a confirmat pe deplin temeinicia și justetea acestor aprecieri, demonstrând că numai prin statornicirea în raporturile dintre state a ansamblului acestor principii se pot crea condițiile reale în vederea lichidării subdezvoltării, a actualilor asimetrii din economia mondială.

Pe baza concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceausescu, țara noastră a prezentat la O.N.U., încă din 1974, documentul „Poziția României cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale”, în care au fost puse cu claritate în evidență cauzele persistente și accentuării subdezvoltării, direcțiile de acțiune pentru lichidarea acesteia, relevându-se totodată, corelația dialectică dintre factorii interni și externi ai procesului dezvoltării. În deplin acord cu spiritul și litera acestui document, România a participat activ, împreună cu celelalte țări in curs de dezvoltare, la elaborarea unei noi ordini economice internaționale, a unor documente de bază pentru definirea căilor și mijloacelor de înlăturare a noii ordini economice mondiale, relevându-se totodată, corelația dialectică dintre factorii interni și externi ai procesului dezvoltării. În deplin acord cu spiritul și litera acestui document, România a participat activ, împreună cu celelalte țări in curs de dezvoltare, la elaborarea unei noi ordini economice internaționale, a unor documente de bază pentru definirea căilor și mijloacelor de înlăturare a noii ordini economice mondiale.

Totodată, România, pornind de la considerentul de principiu că orientarea proceselor economice și politice internaționale în direcția realizării obiectivelor noii ordini economice internaționale impune cu necesitate întărirea solidarității și colaborării între țările in curs de dezvoltare, a acționat și acționează în acest sens nu numai în cadrul multilateral, al diferitelor organisme și organizații, ci și în raporturile sale bilaterale, în spiritul acestor orientări programatice, țara noastră întreține relații de colaborare pe toate planurile — politice, economice, tehnico-științifice, culturale cu evasivitatatea statelor in curs de dezvoltare, relații puternic impulsionate de vizitele întreprinse de tovarășul Nicolae Ceausescu, împreună cu tovarășa Elena Ceausescu, în aceste țări și de documentele semnate cu aceste prileziuri, documente ce consacra noile principii ce trebuie să stea la baza raporturilor internaționale.

Pilduitor pentru consecvența politică a partidului nostru, a secretarului său general, este locul important acordat înfăptuirii acestui deciderat istoric al omenirii în proiectul Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. Pornindu-se de la adevărul că lichidarea decalajelor dintre bogăți și săraci, a gravelor disparități generate de mecanismele imperialiste și neocolonialiste de spoliere a bogățiilor naționale și a muncii altor popoare reprezintă o cerință legată inesorabilă a progresului contemporan, în Programul-Directivă se subliniază că realitățile lumii de astăzi pun cu tot mai multă stringență problema înlăturării vechilor relații de dominație și asuprire, a instaurării unor raporturi noi, de egalitate între state, a creării condițiilor pentru folosirea echitabilă a resurselor planetei, care să permită progresul multilateral al tuturor națiunilor.

Secretarul general al partidului nostru are meritul nu numai de a fi sesizat și evidențiat imperativul absolut al lichidării subdezvoltării, a decalajelor dintre state și fâuririi unei noi ordini economice internaționale, ci și de a fi trasat, cu claritate și realism și cetezanță revoluționară, căile și mijloacele de edificare a unei lumi mai drepte și mai bune. În cadrul strategiei globale în vederea înlăturării acestei probleme istorice, președintele României consideră că prioritar este efortul propriu al țărilor rămase în urmă pe planul dezvoltării economice, creșterea rolului factorilor endogeni, ce trebuie să ducă la creșterea nivelului de viață și a condițiilor materiale și, prin aceasta, la consolidarea independenței economice și politice. Eforturile proprii ale statelor respective trebuie să fie sprijinite în lăptură cu claritate și înțelegere economică internațională, liberă de orice fel de condiționări politice, de ingerințe în treburile interne, astfel încât această cooperare să reprezinte efecte un ajutoi real și substanțial acordat de statele avansate celor rămase în urmă.

Pornind de la aceste cerințe și luând în considerare situația dramatică a țărilor in curs de dezvoltare, aflate sub povara de nesuportat a datoriilor, deșerturii și evadării cu totul a sistemului cooperării economice multilaterale, secretarul general al partidului consideră că se impune ca o necesitate obiectivă realizarea unui nou consens, la scară mondială, asupra problematicei economice, îndeosebi a celei privind datoriile și adoptarea de măsuri care să ducă la o relansare economică generalizată și la întărirea cooperării economice internaționale, în acest sens, în Tezaurul extraordinar al Adunării Generale a O.N.U., din aprilie 1990, consacrat revizitării cooperării economice internaționale, creșterii și dezvoltării economice, în special a țărilor in curs de dezvoltare, s-a constituit cadrul favorabil pentru elaborarea și transparența în viață a unui plan de acțiune ccorespunzător.

Elaborarea și punerea în aplicare a unui asemenea plan de acțiune reprezintă imperios o sarcină deosebit de importantă și delicată, care trebuie să fie luată în considerare în primul rând în condițiile actuale, și să se impună a fi soluționată de maximă urgență o serie de probleme cardinale — datoriara externă, stabilirea unui raport just între prețurile materiei prime și cele ale produselor industrializației, eliminarea măsurilor protecționiste, discriminatorii, accesul neîngrădit la cercetările științifice și tehnologice etc., probleme ce nu și pot găsi o rezolvare viabilă decât prin viața politică a tuturor țărilor, atât a celor avansate, cât și a celor in curs de dezvoltare.

Relevind importanța deosebită a cooperării internaționale pentru lichidarea subdezvoltării, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a arătat că România se pronunță ferm împotriva aceluși tip de cooperare inechitabilă ce ducă la subordonarea economiei anumitor state altor state sau monopolurilor străine. În acest sens, în Tezaurul pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. se subliniază cu putere necesitatea unei noi politici financiare, care să excludă jefuirea și dominarea țărilor sărace de către monopolurile imperiale și marile bănci.

Milind activ pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, România, președintele Nicolae Ceausescu consideră că înfăptuirea acestor mari obiective ar reprezenta o contribuție efectivă la edificarea unei economii mondiale echilibrate, stabile, la asigurarea păcii și securității în lume, a progresului tuturor națiunilor.

Valentin PAUNESCU

KIEV

Manifestare consacrată centenarului Mihai Eminescu

MOSCOVA 20 (Agerpres). — La teatru, „Frății” din Kiev a avut loc o seară literară consacrată centenarului Eminescu, în cadrul căreia au fost prezentate: spectacolul „Poetul și feciora”, o expoziție privind viața și activitatea poetului, precum și o simfonie a proza lui Mihai Eminescu, apărută recent în limba ucraineană. Personalitatea și creația marelui poet român au fost prezentate de

Stanislav Semcinski, profesor la Universitatea din Kiev. Manifestarea a fost organizată de Filiala ucraineană a Asociației de Prietenie Sovieto-Română, Comitetul Executiv de deputați ai poporului din Răionul Sevechenko și de Asociația de producție „Electrotrub”. Au participat scriitorii, traducătorii, activiștii ai Asociației de Prietenie Sovieto-Română, un numeros public.

Realitățile Cubei — expresie a superiorității socialismului

O cuvîntare a tovarășului Fidel Castro Ruz

HAVANA 20 (Agerpres). — Luind cuvîntul în cadrul unui miting desfășurat la Havana, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, Fidel Castro Ruz, a evidențiat superioritatea neță a socialismului față de capitalismul menționând că socialismul este o societate esențialmente umană, în care a dispărut exploatarea omului de către om — relațază agenția Prensă Latină. „Capitalismul.

cu toată bogăția lui, este incapabil să rezolve problemele sociale de bază ale populației, servind doar unui grup restrîns de privilegiați. Atunci, la ce mai arsește un asemenea sistem?” — a arătat el. Fidel Castro Ruz a prezentat realitățile Cubei socialiste, subliniind succesele obținute în diferite domenii, între care cele ale învățămîntului și sănătății.

Marșul internațional al păcii din R.P.D. Coreeană

PHENIAN 20 (Agerpres). — Pentru pace și pentru reunificarea în pace a Coreei — sub această deviză a început Marșul internațional al păcii din R.P.D. Coreeană. La această acțiune participă peste 400 de persoane din 30 de țări ale lumii, sosiți în R.P.D.C. pentru a-și exprima deplina solidaritate cu lupta poporului coreean pentru edificarea unei patrii unite, nenucleare, independente.

Marșul a pornit de la poalele muntelui Baiktou, de la granița dintre R.P.D. Coreeană și R.P. Chineză, îndreptîndu-se spre linia de demarcație a Panmunjon. În fruntea participanților se află studenta sud-coreeană Lim Sou Kyoung, care a participat la cel de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor de la Phenian, ignorând interdicția autorităților de la Seul.

BEIJING

Protest împotriva amestecului Congresului S.U.A. în treburile interne ale R. P. Chineze

BEIJING 20 (Agerpres). — Guvernul R.P. Chineze a adresat un protest energetic, exprimîndu-și în Camera Re prezentantilor și în Senat deformativ evenimentele din China Nouă. Acest protest a fost transmis ambasadorului S.U.A. la Beijing, după ce a informat Institutul legislativ american, a unor amendamente privind aplicarea de sancțiuni economice împotriva R. P. Chineze. Amendamentele adoptate în Camera Re prezentantilor și în Senat deformativ evenimentele din China Nouă, constituind un atac calomniator la adresa guvernului chinez, de natură să submineze, în mod liberat, relațiile chino-americane — menționează agenția.

Maputo s-au încheiat joi convorbirile dintre președintele Mozambicului, Joaquim Chissano, și liderul Partidului Național din Africa de Sud, Frederik de Klerk, care a efectuat, la cererea sa, o vizită de o zi în capitala mozambicană. Au fost discutate, în cadrul convorbirilor care au avut loc, probleme ale relațiilor bilaterale și căi de instaurare a păcii în Mozambic.

A X-a aniversare a victoriei revoluției populare sandiniste

Mitingul de masă de la Managua

MANAGUA 20 (Agerpres). — În discurs rostit la mitingul de masă — la care au participat circa 300 000 de persoane — organizat cu prilejul celei de-a X-a aniversări a victoriei revoluției populare sandiniste, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, s-a pronunțat pentru continuarea procesului de transformări revoluționare democratice din țară și intensificarea eforturilor consacrate depășirii dificultăților din economia națională. El a prezentat realizările

obținute de poporul nicaraguan în ultima perioadă, saltul făcut în diverse domenii de activitate după răsturnarea, la 19 iulie 1979, a dictaturii lui Somoza. Pe de altă parte, șeful statului nicaraguan a lansat S.U.A. apelul de a acționa în favoarea păcii în America Centrală, arătînd că Nicaragua își manifestă disponibilitatea de a coopera cu guvernul nord-american în scopul realizării și menținerii unui climat de stabilitate în regiune.

Rezultate economice în R.S.F. Iugoslavia și R. P. Ungară

BELGRAD 20 (Agerpres). — Producția industrială a Iugoslaviei a crescut în primele șase luni ale anului în medie cu 3 la sută în comparație cu perioada ccorespunzătoare a anului trecut — a informat Institutul federal de statistică al acestei țări, citat de agenția Tanug.

în primul semestru producția industrială a scăzut în Ungaria cu 1,1 la sută. În același timp, datele prezentate de Direcția Centrală de Statistică atestă că în industria prelucrătoare în primul trimestru producția a scăzut cu 1 la sută, iar în trimestrul II cu 2,2 la sută. În industria confecturilor, producția a scăzut cu 10 la sută.

BUDAPESTA 20 (Agerpres). — După cum transmite agenția M.T.I.,

Resursele financiare eliberate prin dezarmare, orientate spre înlăturarea unor obiective economico-sociale

HELSENKI 20 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Helsinki, Partidul Social-Democrat din Finlanda se pronunță pentru amplificarea considerabilă a eforturilor în vederea reducerii armamentelor. Documentul relevă necesitatea orientării resurselor financiare care se pot

elibera prin măsuri de dezarmare spre domeniile luptei cu foametea și sărăciea în diferite regiuni ale planetei noastre. Un alt obiectiv al eforturilor trebuie să îl constituie un mediu ambiant curat, se arată în declarație.

„Ștăfeta păcii” pe teritoriul R.F.G.

BONN 20 (Agerpres). — „Ștăfeta păcii” — acțiune la care participă foști laureați olimpici din țări ale continentului european — își continuă itinerariul pe teritoriul R. F. Germania, sosind în orașul Gießen. Acest oraș a fost inclus pe traseul „Ștăfetei păcii” deoarece de mai bine de trei decenii el este declarat zonă liberă de arme nucleare — a declarat, în cadrul unui miting, primarul localității, Manfred Mutz. El

a subliniat că locuitorii din Gießen își dau contribuția lor la consolidarea securității pe continentul european spunînd „Nu!” modernizării rachetelor nucleare tactice. Această acțiune simbolică se va încheia la 6 august, dată ce marchează unul dintre momentele tragice ale omerității — bombardarea atomică a Hiroshimei, la 6 august 1945.

Wojciech Jaruzelski — ales președinte al R. P. Polone

VARSOVIA 20 (Agerpres). — În cadrul unei ședințe comune a celor două camere ale sale — Seimul și Senatul — Adunarea Națională a R. P. Polone l-a ales, cu majoritate de voturi, pe Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., în funcția de președinte al Republicii Populare Polone — transmite agenția P.A.P.

Luind cuvîntul, Wojciech Jaruzelski a relevat că această alegere este o înaltă cinste, dar și o îndatorire deosebit de dificilă. În context, el s-a referit la problemele cu care se confruntă Polonia în etapa actuală, la sarcinile dezvoltării economico-sociale a țării în perioada următoare, subliniind necesitatea ridicării eficienței economice, promovării consecvente a principiilor echității sociale, dezvoltării democratice, concentrării tuturor energilor societății în vederea atingerii țelurilor propuse. Vorbitorul a declarat că va face tot ce-i stă în putință pentru a sluji poporul, patria.

Eforturi pentru transpunerea în practică a planului O.N.U. pentru acordarea independenței Namibiei

WINDHOEK 20 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, deținează în aceste zile o vizită oficială în Namibia pentru a constata la fața locului felul în care este transpus în practică planul Națiunilor Unite privind acordarea Independenței acestui teritoriu. Într-o declarație făcută la sosire, Perez de Cuellar a arătat că, desi au fost înregistrate progrese serioase în aplicarea planului O.N.U., rămîn încă o serie de probleme necoe. Este imperios necesar ca rezoluția 435 a Consiliului de Securitate să fie aplicată de deplin, în litera și spiritul ei, și să fie eliminate ultimele obstacole care împiedică transpunerea ei adecvată în viață, a spus el. „Națiunile Unite — a subliniat secretarul general — își vor exercita responsabilitățile ce le revin cu o imparțialitate deosebită și așteaptă același lucru din partea autorităților sud-africane, în această acțiune internațională.

După 105 ani de dominație colonială, 1989 este anul obținerii independenței Namibiei. Un rol deosebit de important în atințerea acestui țel l-a jucat Organizația Națiunilor Unite, care, la 29 septembrie 1978, a adoptat — în Consiliul de Securitate — rezoluția 435 privind acordarea independenței, etapă de răscruce în eforturile depuse de organizația mondială de planul de colonizării. În februarie a.c., Consiliul de Securitate a adoptat rezoluția din 1979 în forma sa originală și permite secretarului general să organizeze operațiunea UNTAG (Grupul de asistentă al O.N.U. pentru perioada de tranziție). La 1 aprilie a fost declarată în teritoriu înțetarea formală a ostilităților, dar momentul a fost marcat de izbucnirea unor ciocniri armate violente între combatanții S.W.A.P.O. și forțele de ordine sud-africane soldate cu sute de morți. În iunie, după amenințări repetate, a început operațiunea de repatriere a refugiaților namibieni, iar la 1 iulie a fost deklasată oficial campania electorală. În vederea alegerilor de la 1 noiembrie pentru Adunarea Constituțională. Aceasta urmează să redacteze și să adopte legea supremă a viitoare țări independente. Tot în noiembrie se va încheia retragerea ultimilor 1 500 de soldați sud-africani și vor fi închise toate bazele. Mandatul UNTAG se va prelungea pe întreaga perioadă care duce la proclamarea independenței Namibiei.

LUSAKA 20 (Agerpres). — Zambia este gata să prezinte o platformă pentru angajarea unui dialog între regimul din Africa de Sud și Congresul Național African — a declarat președintele Kenneth Kaunda, într-un interviu acordat corespondenților presei străine acreditați la Lusaka. Președintele Zambiei a menționat că recenta întîlnire dintre Nelson Mandela, lider al Congresului Național African și președintele sud-african, Pieter Botha, trebuie să fie urmată de eliberarea tuturor deținuților politici din R.S.A. și de stabilirea unui dialog între guvernul de la Pretoria și mișcările de eliberare.

Întor la Mozambic. Într-o conferință de presă, desfășurată la încheierea acestor convorbiri — relațază agenția Tanug și T.A.P. — liderul politic sud-african a arătat că a dat asigurări șefului statului mozambican că guvernul de la Pretoria nu va mai acorda sprijin forțelor antiguvernamentale din Mozambic.

Situația din Panama poate fi soluționată pe calea tratatelor

— apreciază miniștrii de externe ai țărilor membre ale O.S.A.

WASHINGTON 20 (Agerpres). — Miniștrii de externe ai țărilor membre ale Organizației Statelor Americane (O.S.A.) — reuniți la Washington, pentru a audia raportul Comisiei speciale a O.S.A., care a efectuat o vizită la Ciudad de Panama — au hotărât să extindă mandatul comisiei respective, creată în mai

Reuniunea Consiliului ministerial al O.U.A.

ADDIS ABEBA 20 (Agerpres). — La Addis Abeba au continuat joi lucrările reuniunii Consiliului ministerial al Organizației Unițiilor Africane. După cum a declarat președintele secretarului general al O.U.A., Sylvester Nnamiziana, citat de agenția China Nouă, participanții au încheiat discuțiile asupra problemelor politice, pronunțîndu-se pentru continuarea acordării înțelegerii și sprijin al organizației pentru desfășurarea cu succes a procesului de obținere a independenței Namibiei și cu apelul de a se acționa pentru realizarea pașilor necesari în

anul acesta și care are misiunea de a sprijini eforturile panameze de realizare a reconcilierii naționale — transmite agenția Prensă Latină. Cu acest prilej, a rețesit cu rezonanță că există posibilitatea soluționării situației din Panama pe calea tratatelor, fără amestec străin sau presiuni externe.

Evoluția crizei de guvern din Italia

ROMA 20 (Agerpres). — Observatorii de la Roma sînt de părere că, după două luni de încercări, consultări, polemici și veto-uri, criza politică italiană este pe punctul de a se soluționa. Aprecierile urmează rezultatele runde de consultări pe care Giuilio Andreotti, ministrul general de externe în guvernul de coaliție demisionar, a avut-o cu conducerea tuturor celor cinci partide partener (demo-

crat-crescîn, socialist, republican, socialist-democrați și liberal). Un comitee al celor cinci partide are urme să se întrunească în următoarele zile pentru a analiza observațiile și contrapropunerile lor la ideile înaintate de Andreotti și pentru a elabora proiectul de program politic. Este posibil ca lista noului cabinet să fie prezentată șefului statului la începutul săptămînilor viitoare.

ORIENTUL MIJLOCIU

O grevă generală a fost declarată joi în Anglia de Consilierii locali din teritoriile arabe ocupate, în semn de protest față de decizia autorităților israeliene de a dizolva administrațiile locale ale satelor Abu Sena, Kafar Jassif, Al Makr și Al Gaidah din regiune, informează agenția M.E.N.A.

Totodată, se arată că locuitorii acestor sate au declarat la rîndul lor o grevă generală de protest față de actele de agresiune ale forțelor israeliene de ocupare în Gaza. Se precizează că militarii israelieni au instituit restricții de circulație în orașul Rafah din Gaza, în încercarea de a împiedica organizarea unor noi manifestații. De asemenea, în tabăra de refugiați palestineni Khan Younis restricțiile de circulație au fost menținute pentru a treia zi consecutiv. (Agerpres)

Resurs-FM” Cu ajutorul unei rachete purtătoare „Soluz” în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul „Resurs-FM”. La bordul acestuia, informează agenția T.A.S.S., se află aparatură științifică destinată fotografiării unor înșirine regiuni în vederea cercetării resurselor naturale ale U.R.S.S. în componența satelitelui „Resurs-FM” se află, de asemenea, doi sateliți pasivi de tipul „Pion”, pentru studierea densității straturilor superioare ale atmosferei terestre.

atenție specială fiind acordată situației din Afganistan.

CONVORBIRI. La Islamabad au avut loc joi convorbiri între miniștrii de externe ai Pakistanului și Iranului, Sahabzada Yaqub Khan și respectiv, Ali Akbar Velayati. Cu acest prilej au fost examinate o serie de probleme regionale, o

atenție specială fiind acordată situației din Afganistan. RESURS-FM” Cu ajutorul unei rachete purtătoare „Soluz” în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul „Resurs-FM”. La bordul acestuia, informează agenția T.A.S.S., se află aparatură științifică destinată fotografiării unor înșirine regiuni în vederea cercetării resurselor naturale ale U.R.S.S. în componența satelitelui „Resurs-FM” se află, de asemenea, doi sateliți pasivi de tipul „Pion”, pentru studierea densității straturilor superioare ale atmosferei terestre.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

INTREVEDERE LA MOSCOVA. La Moscova a avut loc miercuri o întrevedere între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Sovietiului Suprem al U.R.S.S., și Raul Maniglapus, ministrul de externe al Filipinelor. Au fost abordate unele

aspecte ale stadiului actual și perspectivei relațiilor dintre cele două țări în diferite domenii, ca și o serie de probleme ale vieții internaționale actuale, îndeosebi din zona Asiei și Oceanului Pacific.

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA : Cod 71 341. București Piața Școlții nr. 1. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la ofițiile poștale și difuzorii din întreținderi și instituții. Cîțitorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA” —

Secțiunea export-import presă P.O. Box 12-201, telex 10376 presbu București, Calea Grîviței nr. 64-66, Tiparul : Combinatul Poligrafic CASA ȘCINTEII 40 380